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ІІрѣдплата.

Г Настоятелптѣ отговарятъза заплатжтж и 
зематъ на 15 едно, като събержтъ отъ 5

НДПРѢДЬКЪ излѣзва всякой Петъкъ.

За година, вжтрѣ въ Дьржавжтж 1 
Турска Лира Златна. За 6 мѣсеца по
ловинъ Турска Лпра. За година вънъ отъ 
Дьржавжтж 6 бѣли меджпдіета. За 6 мѣ- 
сеца 3 бѣли меджпдіета

ПеіЕ% 
mi

спомоществованія на горѣ, и на 10 едно, 
като събержтъ отъ 10 на горѣ.

въстнпкъ за народны, ноліітііческы II КІШЖЕВНЫ новины
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Подписката на спомоществованіята става 
Въ Цариградъ при Ив. Найденова 

Редактора и притежателя — Агопіанъ-Хавъ 
Лу 14.

Статій и дописки за-общеполезны ина. 
родны работы са вмѣстяватъ съ благодаре
ніе, во въ всякой случай трѣбва да сж сна
бдени съ потрѣбныіѣ подписи.

За честны извѣстія са плаща по 2 гроша 
на редъ.

Спомоществованіята почиуватъ отъ началото на всякой мѣсещ^^|

ІІспращанытѣ за обняродванье статій и 
іоііпскы на задъ са не вращатъ.
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Понеже годишното теченіе са вѣстпикътъ е една Лира турска, а настоящата стойность на Лиржтж съ 
Кайме е гр. 165, опія отъ нашитѣ почитаемы Настоятели пли спомоществователи, копто бы пи внесли пары въ 
Кайме пли тембры, трѣба да са съо- бразяватъ за тъзи само седмицх съ по- казаіютж, цѣна» на турскљтљ Лира».

РВСЦ
ЦАРИГРАДЪ, 24 Февруарія 1877.
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Мирътъ съ Сьрбію е вече дѣло свьршено. Между господствующж-тж Силж и подвластною Княжество са подписа минжл.т.та» седмицж актъ, кой- то обема условіята за помиряваше, които условія различно са обпарЬдувахж отъ нѣкой вѣстницы, по коню не сж са извѣстили еще положително и офи- ціално. До колкою са знае, въ тѣзи условія никакъ не става дума пито за военно отщетеніе отъ странж па Сьрбііж, пито за сринванье па сьрб- екы крѣпости, пито за обезоржжваньѳ и умалявапье на военнытѣ силы на туй Княжество, нито пъкъ за задлъ- жптелно дохождапіе въ Цариградъ па Князя Милана. Ще каже, че на Сьрбііж са не налага никакво ново за- длъжепіе, нито тѣжъкъ нѣкой данъкъ.В. Порта прострѣ до толкозъ своето снисхожденіе, щото оттѣгли почти вспчкытѣ оныя условія, конто бѣше отначало прѣдложпла, и пріѳ оныя на сьрбскытѣ пълномощницы, освѣнъ усна, іи'оиж” тжпвапьето на Знориикъ. и пай послѣ aTTf склони щото условіята за мирътъ даубта са запишетъ въ особитъ единъ Актъ,
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който да има вспчкытѣ Формалности на еднж международнж спогодбж, а не въ просто едно съобщеніе отъ В. Портж до Княжескою правителство, както ставаше до сега. Подобно едно снисхожденіе щѳ покаже, впди са, Императорското Правителство и къмъ Чернж Горж, за туй и съ това Княжество мирътъ са сматря отъ сега еще осіігуренъ.Но, слѣдъ благополучното изравненіе на сьрбско-чериогорскый епизодъ, какъ ще са рѣши главныйтъ въиросъ, т. е. разногласіе™ между В. Портж и іпестьтѣхъ великы Силы вьрху рѣше- ніята на цариградскжтжКонференціей? ТойзГг въпросъ слѣдува да е тьменъ и вынжгы пълепъ съ опасности. ^"При всичко че са опровергахж полу- ОФііціално изъ Петерсбургъ раздадени- тѣ въ Европж слухове за заповѣдьтж която са дала ужъ на южнжтж войскж за да прѣмине Прутътъ на 16/28 Февруарія, языкътъ па по серіозпытѣ органи на русский печатъ отъ еднж странж, и свѣдѣніята на по знамени- тытѣ европейски вѣстницы отъ другж, показуватъ, че Россія мысли да е наста пжлъ часътъ за да попска настоятелно единъ рѣшителенъ отговоръ отъ европейекытѣ Кабинеты на циркулярът ъ на князя Горчакова, и да са подпрѣтне сама тя на работж, въ случай ако тѣзп отговори яебыхж обемали пужджтж за да са насили В. Порта да пріемо программжтж на КонФерен- цііжтж. Съ другы думы, послѣдпигѣ европейски вѣстницы прѣдставляватъ положеніе™ на работытѣ по серіозно П по критическо отъ всякой другъ Пщть.Така на прим. Корреспонденція™а 
Хавасъ увѣрява, че новы наставленія са пригоговляватъ отъ русскыя канцлеръ за ускореніе на отговорътъ отъ европейекытѣ Кабинеты па послѣднія Циркуляръ отъ князя Горчакова. Русскою правителство, прилага реченный листъ, желае да са даде край на по

ложеніе™, въ което са намѣрва, и да стане какво-годѣ рѣшеніе. Иалѣжаща нужда е или да тръгне на папрѣдь русската войска, или да са распустпе, съ другы думы, нужда е по скоро пли миръ да стане или война. Циркуляръ™ отъ 19/31 Іануарія бѣше проста ед- па етжпка къмъ едно отъ тѣзи рѣшенія; вторыйтъ циркуляръ ще яви на Европж. новжтж полптикж, коюто ще пріема Россія.Дописпикътъ па Ендепапдансъ Белэісъ изъ Берлинъ, въ единъ телеграммъ до тоя вѣстникъ, говори по опрѣдѣлител- но за вастояваніето на Россію да са даде по скоро единъ отговоръ отъ ев- роііейекытѣ Кабинеты на издаденпый отъ князя Горчакова циркуляра. Россія, казува той, показа че, ако не пріеме тоя отговоръ, ще са прннудп да са залови сама за работж, а туй изяснява раздадепытѣ отъ нѣколко врѣ- ме слухове. А ако Россія противопостави на съвѣтътъ на Англія, да са даде т. е. срокъ на Турцііж за да положи въ дѣйствіе реФормытѣ си, ако противопостави, казувамы, друго едно прѣдложепіѳ за общо поискваніѳ на поржчителства, то ще бждѳ много трудно да са достигне до едно съгласу- ванье, защото русскытѣ вѣстницы сма- трятъ за единственно поржчителство прпнудіітелнытѣ мѣркы. Положеніею на работытѣ слѣдователпо, слѣдува да е доста обті>гнжто.Истина е, че отъ изречѳнытѣ въ ан- глійекыя Парламентъ слова излѣзва, че англійскийгъ Кабинетъ клони да пріеме за единствененъ исходъ отъ настоящето положеніе на работытѣ, даваніето срокъ на В. Портж за да приложи своитѣ реформы. По отъ я- зыкътъ на русскытѣ вѣстницы излѣзва, че Россія не щѳ да пріеме туй апглійско прѣдложеніе, и чѳ ще по- стояпствува при Силытѣ, конто са прѣдставлявахж въ КонФеренціютж, да са вземжтъ изобщо мѣркы, които да припуждаватъ В. Портж» да пріеме пейнжтж программж.Вьрху тоя прѣдметъ Нордъ обнаро- дува слѣдующыйтъ достозабѣлѣжите- ленъ въ днешнытѣ обстоятелства членъ.<Много парпжекы вѣстницы, казува 
Нордъ, заемать слѣдующею свѣдѣніе, коего Меморіалъ Дипломатикъ пріелъ изъ Лондонъ: «Лордъ Дерби даде на Лорда Лофтусъ, посланника на Вели- кж Британію въ Петерсбургъ, наставленія, за да почне прѣговоры съ князя Горчакова за врѣменный срокъ, кой- то британекыйтъ Кабинетъ мысли необходимъ за В. Портж. Другытѣ европейски Кабинети, каю са попытахж за това, отговорихж положително. При всичко това, тыя прѣговори, полуоФи- ціални днесъ, ще сганжтъ ОФиціални само слѣдъ ск.іючваніето па мирътъ между княжествата и Турцііж. Ко- печнытѣ отговори отъ европейекытѣ Кабинеты зависятъ много отъ расположенія™, които ще покаже петерс- бургекый Дворъ вьрху тоя важенъ въиросъ. » Твьрдѣ е възможно щото Лордъ Дерби да е направилъ или да има намѣреніе да направи едно таквозъ прѣдложеніе. И отъ пеговытѣ слова и отъ словата на пеговытѣ съ- братія са прѣдвиждаше, че апглій- екыйтъ Кабинетъ ще да поиска да са даде на Портжтж единъ срокъ, за да положи въ дѣйствіе своитѣ реформы. Като отбѣгвамы отъ да правимъ прѣд- варително разсужденія за пріемапьето, което може да намѣрп единъ такъвъ проектъ отъ другытѣ Силы, правимъ пьрво бѣлѣжкжтж че. изреченото прѣ- ди нѣколко врѣме, при огсаряпіето па германекыя Райхстагъ, отъ Императора Вилхелма слово, показува нѣкакъ

пьрвж и достатъчно важна разликж между теоріи тѣ на берлинскою правителство, конто пригржщатъ безъ сумнѣніе и повечето отъ европейскы- тѣ Силы, и между теоріитѣ отъ конто са види въодуіиевяванъ англійскыйтъ Кабинетъ. Тоя Кабинетъ, ако сидимъ поне отъ словата на министрытѣ прѣдъ двѣтѣ Каморы на Парламента, твьрдѣ малко са грижи, както са види, за качеството на реФормытѣ, които има да са приложатъ въ Турцію; той иска единъ повьрхпостепъ лѣкъ само; при всичкжтж строгость, съ коіліто него- витѣ по отлични членове обсждихж о- томапскжтж Конституцію, конъ то нарекоха проста ветхій и безъ никаквљ стойность кііигж. .твьрдѣ е вѣроятно че едно начало за приложепіето на та- зи Конституцію, събпраньето на прим. въ Цариградъ па единъ Парламентъ, бы са счело отъ него като въ съ- стояніѳ да даде на Европа, всяко възможно удовлетвореніе. Естественно е че въ Турцііж нищо не бы са измѣнило въ сущность. Взаимното положеніе па Мюсюлманытѣ и на Христіаны- тѣ бы си остапжло сжщото и пена- дѣйно еднж сутринж, като станемъ отъ сънъ, быхмы чули ново кланіѳ на 
раитѣ. За тжзи случайность загатну- ваше, безъ сумнѣніе, Императоръ Вил- хелмъ, когато казувапіе въ словою си, при отварявьею па Райхстага, чѳ приложепіето на «рѣшенытѣ отъ Коп- Фѳренцівьтж» реформы е < европейска нужда». Пріуготовлява ли са Портата за приложепіето на тыя реформы ? Пи- какъвъ знакъ не сй^ествува за това. Всичкото свое стараніе полага тя въ да постави на сцѣвжтж свойіъ про- чутъ Парламентъ, съставлепіею па кой- то — извѣстно е какъ ставать наричани- тѣ избиранія на прѣдставителитѣ — достатъчно е само по себе да покаже, че отоманското правителство нищо друго и не тьрси, освѣнъ да укрые задъ новж еднж завѣсж спазваніето на вспчкытѣ вѳтхы злоупотребленія и несносною положеніе на Христіанытѣ. Негли вспчкытѣ тыя турскы реформы не бѣхж провъзгласени когато бѣше са събрала КопФеренціята ? Ако бѣіпе възможно Европа да са падѣе че тѣзп реформы щѳ да са приложатъ и че отъ тѣхното приложеніе ще пропзлѣзе важно улучшеніе на състояніето па работытѣ въ Турцію, защо КонФерен- ціята са не ограничи въ да гы земе подъ забѣлѣжкж и даса разиде слѣдъ туй изявленіѳ което направи една система за съвсѣмъ другы реформы ? Или, отъ друга страна, ако отъ него часъ Силытѣ не повѣрвахж че е възможно да възимжтъ еднж таквжзъ на- дѣждж, не бы ли было двойно беззаконіе да възимжтъ тжзи надѣждж дпесъ, когато пенадѣйното сваленіе на Мидхадъ паша и другы нѣкой случайности показаха еще ведпъждь колко дълбоко оставать вкоренены въ Цариградъ старытѣ правптелственны заблужденія ?Не може да са пріемѳ лесно и туй, чѳ Россія може да склони да тьрпи во всичкото разстояніе на прѣдлаган- пый отъ Лорда Дерби дълъгъ срокъ голѣмытѣ и тѣжкы товары, конто й налагалъ пейпытѣ обржжванія. Колко- то за обезоржжваніѳ въ дненіпытѣ обстоятелства никой не може серіозно да прѣпоржчи нѣщо Йіа Россіга. Никога не сж окружава.іи състояніето па Христіанытѣ въ Турцііж толкозъ опасности, колкото па тоя часъ. Поголѣмата народъ никаквж вѣнъ на войскы.

часіь отъ мюсюлманекыйтъ е обржжена, а Христіапетѣ

*ако Портата не даде пьрво поръчителствата, конто поиска Конференція- та, бы стонало система за редъ злоу-потребленія, конто же бы по ужасъ и български клапія. бы падминжли мо- размѣръ и самытьЗа забѣлѣжваніе e еще, че споредъ развиты;ѣ отъ англійекытѣ министры прѣдъ Кямерыіѣ начала, повращаніето имъ въ да прѣдпріемжтъ принудителни мѣркы спрямо Турцііж» не е просто прпврѣмеино, норѣшително. Во всякой случай, нищо досега не ни дозволява да повѣрвамы чѳ слѣдъ иесполукжтж на единъ новъ опытъ Англія са бы показала повече расположена да насили въ нуждж Портжтж за да пріема условіята на европейекытѣ Кабипѳгы. Прѣдлагапный срокъ прочее никакво друго слѣдствіе не бы ималъ., освѣнъ да продължи безполезно кризжтх, за голѣмъ вредъ па пай важпытѣ интересы на цѣлж Европж. За вспчкытѣ тыя причины сполуката на прѣдложе- ніето, което Меморіалъ Дипломатикъ отдава па Лорда Дерби, впди ни са твьрдѣ невѣроятно.»Тойзи языкъ на полуоФиціалпыйтъ русский органъ, отъ който лесно са открыва намѣреиіето на Россііж за да не отетжпи, а въ случай че европейекытѣ Силы іж не послѣдуватъ, да пристжпи и сама къмъ прѣсилвапіето па Турцію, туй изявленіе, — забѣ- лѣжва единъ отъ мѣстнытѣ вѣстницы — че Россія пито може да тьрпи за дълго врѣмѳ тяжестьтж коюто н налагать нейнытѣ обржжванія, пито да помыади попе за обезоржжваніѳ. догдѣто не са даджтъ отъ Портжтж исканйтѣ поржчитѳлетва, даватъ пи да повѣрва- мы, че о пастапжлъ за Россіьъ часътъ

нжтж въ Азііж, за да неутрализира двоумѣніята наАвстріііЬ и да дадена славепскжтж партііл» въ Вѣпж потрѣб- ното врѣмѳ за да изравни пжтьтъ за съдѣйствувапьею па Австрія» съ Рос- сііж въ прйдунавекытѣ княжества.По каю щади Австрііж, много о вѣроятно Россія да са свади съ Ап- глііж. Поне както ппшжтъ изъ Лондонъ, одно Русско нападеніе въ Азііж, бы имѣло за неизбѣжно слѣдствіе да измѣни свободолюбивытѣ чувства па оппозицівйтж и да подигне всичкжтж Дьржавж противъ завоевателнытѣ планове на Россііж, които не бы са покрывали вече подъ булото па покровителството на Христіанытѣ. Па Ауг- 
сбургсісый вѣстникъ телеграФиратъ ве- • че, че Англія отъ сега е протестирала протовъ плапътъ па Россііж за да прѣпесе театрътъ па войпжтж въ азіатски. Турцію; II види са наис- тпнж прѣувеличенъ и чѳ има нуждж отъ подтвьржденіѳ тойзи телеграммъ, но какъ и да е, той показва безпокой- ствіето на Апглііж, когато прѣдлѣжи за прѣнасяніето па военный театръ въ азіатски Турцііж и дилеммжтж въ ко- нйто са намі.рва Россія между Австрііж отъ еднж странж, и Англіей отъ другж.Въ заключеніе може са каза, че и слѣдъ подписваньето па спогодбытѣ съ Сьрбііж и съ Черпж Горж, міірътъ на Истокъ не може да са сматря осигу- ренъ; толкозъ повече, чѳ и отъ двѣтѣ съсѣдны Имперіи стоінтъ натру паны при брѣговетѣ на Прутътъ и Дунава безбройни войскы, готовы на всякж минути да излѣзжтъ една срѣщу другж.

і'і
I і

ІІ

на бързо дѣйствуванье. языкъ, който впрочемъ вспчкытѣ почти русски прѣдвѣщава спираніето на русскжтж войскж, і
. А никакъ тоя употребляватъ вѣстницы, не на движеніе™ което движеніепзвѣстп въ послѣдпе врѣмѳ Таймсъ, каю рѣшено въ единъ голѣмъ Съвѣтъ подъ првдсѣдателството на Царьтъ. И самыйтъ Голосъ, миролюбивый членове на който паправихж, и справедливо, голѣмо впечатлѣніе, впди сатыя дни да ѳ иромѣнилъ языкъ и да настоява чѳ Европа ѳ длъжна да олесни съгласуваньѳю съ Россіыі и чѳ, инакъ, Россія е принудена да са подпрѣтне сама па работж.Това колкото за новото положеніе, което са види да зсматъ въ въпроса Англія и Россія. А за положеніею на другытѣ Силы има твьрдѣ малкы свѣдѣнія. Ако дадемъ вѣрж на единъ телеграммъ изъ Берлинъ, Австрія извѣстила вечѳ на Россііж, че не ще да смагря каю прпчинж за войпж ііосто- янствуваньею на Портжтж. въ отввьр- ляніѳто на прѣдложевіята па Конфс- ренцііжтж ичѳ, по нейно мнѣніе, трѣбва да са остави всяка отъ Силытѣ свободна за да вземе таквозъ положеніе, каквото изпекува собственною нейно положеніе, споредъ колкото щѳ са развивать събытіята. Отъ другж странж, допискы изъ Берлинъ, обнародуваны въ русскытѣ вѣстницы, увѣряватъ че германското правителство настояло тыя дни въ Вѣпж вьрху нужджтж да вземе съюзътъ между тритѣ сѣверны Дворове едно положеніе по здраво и по практично. Увѣряватъ освѣнь това, че Россія е склонила да са сключи трактатъ между Сьрбігж. и Турціей, за да освободи Австріей и да обезоржжи оппо- зицііжтж на маджарскжтж партіей въ Вѣиж, защото сьрбскыйтъ въиросъ направо интересува Австріей. Говори садругж подѣждж нѣмжтъ, ос- еще че, за по голѣмж здравипж и за паближаваньето на русскытѣ удовлетвореніе на Австрію, Россія Обезоржжваніето па Россію, мысляла да прѣнесе театрътъ на вой-

ПРОТОКОЛИ
на 

Кон<і>ереііціьът<ъ въ Ц/градъ 
1876—1877.

(Продължеше отъ брой | |9-ый).

Ето съдьржаніето на поменуваиытѣ въ 
протоколятѣ прибавки.

ПРИБАВКА А.

Сьрбія.
1) Сношеніята между В. Поргж и сьрб- 

ското княжество теса иъзстанопіжгь както си 
сж были на 13/25 ппнжлаго Іунія; 2) Гра- 
ницытѣ на Княжеството ще сп останжтъ как
то сж были въ рѣченното нрѣме. При всич
ко тока, ще са опредѣли одна смѣсена тур- 
ско-сьрбска колисія за да изравни мжчно- 
тіитѣ за пограничнжтж линію, които са по- 
явихж за опрѣдѣленіето на гранпц-И^ж меж
ду Боснж и Сьрбііж, която граница са обра
зува отъ Дринж. Тази комисія ще са води 
отъ началото, че устіето на Дринж съста
влява пограничнжтж линііж. 3) Турскытѣ 
войскы ще испразднятъ сьрбскжтж земіж вж- 
трѣ въ единъ мѣсецъ отъ . . . Сьрбытѣ то
же ще испразднятъ, вжтрѣ въ пстыйтъ срокъ, 
колкото мѣста дьржжтъ отъ турекмтж земіж. 
4) Роботѣ щесаповьрнжтъбезъзабавж йотъ 
двѣтѣ страны. 5) Пълна и съвьршенна ам
нистія ще са даде и на турскытѣ и на сьрб- 
екыіѣ подданницы, копто са обниняватъ като 
участвовавши въ послѣдніжтж войпж за въ 
ползж на непріятелитѣ. Отъ само себе сп са 
разбира, че тази амнистія ще са даде и на 
оныя отъ отомвнекытѣ подданницы, конто въ 
разстояніе на войнжтж см были на службж 
у Сьрбитѣ, и на оныя отъ сьрбскытѣ под
данницы, конто сж были на службж у 0- 
томанытѣ.

ПРИБАВКА Б.

Черна Гора.
1) За да са нзравнятъ мжчнотіитѣ, конто 

за злж честь много нжти сж са появявали 
между Турцію и Чернж Горж, граннцытѣ 
на Княжеството ще са поправятъ тъй, щото 
да са поставятъ подъ управленіе™ на черно
горский князь слѣдующытѣ мѣста:

а) Въ Херцеговннск.і.тж область неточна
та страна отъ окружіето Зубцы, като щѳ 
остане Су гориво подъ непосредственното у- 
правленіе ня В. Портж. Земята на Банянж, 
ІІивж, Дробнякъ, онази странж отъ зеыіжтж 
Шаранци, която лѣжи отъ къмъ лѣвыЙтъ 
брѣгъ на Тарж, окружіето на Колашинъ; а



разбира са че Никшичь, като влѣзва въ онуй 
мѣсто което са уступа на Черногорпытѣ, 
жптелитѣ Мюсюлмане отъ тоя градъ ще п- 
м.ьтъ право да осіан.ътъ въ него плп иъкъ 
да са изселятъ.

б) Отъ Албаніи», страната па Кучи Дре- 
каловичп, на Кучи Крайни п Васоевичи, на 
Жиконк при Дрпнл» и на дѣсный брѣгъ на 
Морацљ, страната на Мало и Велико Бърдо, 
както и мЬстата Спуца и Забнякъ. Новаіа 
граница са вижда по по подробно въ доку
ментъ™ и харглт.ъ, които сл прибавени на 
васюящый протоколъ, отъ който сасматрятъ 
като часть неотдѣлима. Една международна 
компсія, която ще са събере въ 1’агуз.т» в<т,- 
трѣ въ нт,колко седмицы отъ пріеманьето на 
иастоящый протоколъ и отъ двѣтѣ страны, 
ще приступи въ опрѣдѣленіето на тузи нону 
погранична» линіи».

2) ІІ.іавнніето по рѣкутк Бойну» ще буде 
съвьршенно свободно, тъй що да са осигури 
съобщено то на Княжеството съ морето. Ку 
лытѣ, които са намѣрватъ на Шкондренското 
езеро, ще са обезоружатъ ; а томъ Портала 
буде въ състояніе, ще са извьриіатъ такыва 
дѣла, щото рѣката да стане плавателна; една 
особенна спогодба ще стане между двѣтѣ 
страны, въ коііъто даванытѣ на Черна» Гора, 
улесненія ще са спогоділѵгъ съ опазваніего 
на данъчнытѣ правдивы.

3) Турскытѣ войскы ще пспраздвятъ яѣ- 
стото Заслабъ в.т.трѣ въ петнадесеть дни отъ 
. . . Черногорпытѣ ще пспраздвятъ тоже, и 
в.т.трѣ въ истый срокъ, колкото мѣста дьр- 
жа.тъ въ турск.ът.т. земід», вънъ отъ горѣ- 
поменуванут.ъ лпніиі. Портата ще са спо- 
разумѣе съ черногорский князь в.т.трѣ въ 
единъ мѣсецъ за исираздневаньето на крѣ- 
постптѣ и кулытѣ, конто са намѣрватъ отъ 
черногорекуту страну па новуту граница.; 
а ако са появіутъ мучнотіп, международната 
комисія ше гы рѣши на мѣстото.

4) Робытѣ ще са повьрнктъ незабавно и 
отъ двѣтѣ страны.

5) Пълна и съвьршенна амнистія ще са 
даде на отоманекытѣ подданницы, конто с.т. 
были па служб.т» у Черногорцытѣтѣ въ раз- 
стояніето на войн.т.т.т., както и на черногор- 
екытѣ подданппцы, копто с.т» были па служ
ба у Турцытѣ.

Протоколъ ІѴ-ыіі.
Засѣданіе отъ 20/1 Іанупрія, 1877.

Присмпвтвующи. СущптѢ както и въ 1-ый протоколъ. Засѣдапіето почну ва часътъ па единъ сл. пл. Привие* сеный тука контра-проектъ отъ В. Порту» са съобщи въ туй разстояніе па г. г. прѣдставителитѣ на шостьтѣхъ Силы, а II. В. маркизъ Салисбери пое думуту и рече слѣдующею: Научихъ прѣдложеніята, конто г. г. пълномощници™ па Отомапскуту» Порту съобщиха па прѣдставптелптѣ па поручи- '<7СгіНЫтѣ силы за организувпніето на нѣкой области въ имперіііктйЦ но съ жалость казу вамъ чѳ въ тоя контра - проектъ не става никаква дума 1) за служеніе па чужды тѣ войскарп, конто ще служатъ като чиновницы въ жандармерия» т>ь коя го ще са образува; 2) за международна; надзиратели^ ко- мисііж. Освѣнъ туй въ контрапроектътъ са възлага на будущею рѣшеніе отъ В. Порту и па удобрѣніето отъ едно законодателно събраніе, което ще са събере слѣдъ дълго врѣме а) уничтоженіе™ на десетъкътъ; б) системата за продавапіето на даждіяга; г>) у- чреждепіето на судилища, начинътъ за опрѣдѣленіето ва судницытѣ и колко врѣме ще трае службата имъ ; г) начинътъ за избираніе го и наредбытѣ на съвѣтыігѣ. Отъ другу страпж, въ контрапроектътъ са отблъеватъ слѣду- “ГощыТѢ прѣдложенія а) амяистіята; б) жандармеріяга — вънъ отъ въпросътъ за европейекытѣ войскы — в) взеяа- ніето отъ Мюсюлмани и Христіаны за народпшту гвардіія»; г) употребленіе™ на мѣстный языкъ наравно съ тур- екыйтъ ; д) опрѣдѣленіето за петь годины на Главныя Управитель, който не ще са сваля другояче освѣнъ съ силктк на одно рѣшеніе отъ независимо судилище; е) опрѣдѣленіето па мютесариФЫ за урѣчено врѣме; ж) избиранье го на главный управитель съ съизволеніето па посланницы™; з) из- бираньето на мютесариФытѣ отъ Главныя Управитель; и) ограниченіе™ на войекытѣ въ столпцытѣ и въ крѣпо- ститѣ; к) опрѣдѣленіето па количеството па пепосредственнытѣ даждія отъ независима'» власть, което количество ще са прѣдава на централното правителство ; л) запрещеніе™ за да са прѣ- селватъ за напрѣдь Ческезптѣ. Вспч- кытѣ главни управители- (Валіи), мю- тесарнФМ, каймаками и управители на Фипанціитѣ и вепчкытѣ чиновницы въобще могутъ да са изваждатъ отъ служба» отъ 13. Порту споролъ както и ко- гаіо тя иска. Рѣшеніята на съвѣтытѣ не що іімутъ сила» безъ удобрѣніето ОТЪ ЦорТУТУ.

За туй съ голѣмк жалость извѣстя- вамъ, че паучихъ единъ контрапроектъ, който не отговаря пито на длъжимото къмъ Силытѣ почитаніе, пито на добрѣ разумѣвапото достолѣпіе на 13 Порту. Отоманекытѣ пълномощници не прѣд- ложиху никакво измѣненіе на иапра- венытѣ отъ Силытѣ прѣдложенія, но просто отблъспжху ПО единъ рѣшителенъ начинъ существенны™ начала, конто са» гы диктували. Молі* г.г. пълномощницытѣ на В. Порту да зе- м.ѵ.тъ прѣ іъ очи серіозною положеніе па Пмперііл»та» и да помыслятъ че суд- бината и зависи отъ тѣхъ. А тъй, го- лѣма ще буде отговорностьта имъ прѣдъ псторііуту. Силытѣ прѣдложпху за основы на умиротворевіето оныя, конто іѣ счетоху за доволны да оспгурія.тъ мирътъ на Европа» и улучшеніе™ на съсіояніето на жителиіѣ въ Пмперіду- тяі; и на тѣзи основы СУ готовы да влѣзатъ въ съразисканіе съ прѣдста- вптелитѣ на В. Порту.Н. В. Сафветъ наша каза, че пай добры постановленія са; оныя, конто су съобразим съ правытѣ, обычаптѣ и прѣданіята на мѣстото. В. Порта испыта прѣдложеныіѣ отъ Силытѣ проекты; и особенно II- В. великыйтъ ве- зырь, на когото управителната способность отъ вепчкы са псповѣдува п конто е былъ главенъ управитель въ раз- ны области на Дьржавя.тк, съ вниманіе гы разглѣда. Правителството измѣни нѣкой распоряженія, пріе оныя конто с.т» съгласим съ общыйтъ организмъ на мѣстото, и отввьрли оныя, конто му са виждаху че даватъ ііепрѣо- долимы затрудненія. А и сайтѣ тыя жители, па които са пека улучшеніе- то на съегояпіето, бых.г» са съпротивили па приложеніе™ на много отъ направенытѣ прѣдложенія. II. В. СаФ- встъ паша прилага да каже, че не вѣ- рува да са отблъспутъ тѣзи контра- прѣдложевія отъ Силытѣ; но забѣ.іѣж- ва. че Отоманската Порта пма намѣреніе да пріеме чужды чиновницы въ жапдармеріьуту си; за да іл» оргапп- зува по европейскуту систему; но да употреби но исканіето на чуждытѣ правителства чужды войскы, конто не позна ватъ чѳловѣцытѣ и языкътъ на мѣстото, това бы было споредъ пеіу дѣло опасно. Ако бы са случило ие- іцаетіе па нѣкой, отъ тыя чужденци, Европу бы възстанула противъ Тур- цііу и бы ввьрлила отговорностьту за това вьрху правителството; а колкою са касае за судплищата, началото на пеіірѣложностьту са освящава отъ Кон- стптуцііУТУ, и тѣ даватъ вепчкытѣ изисквапы за правосудіе™ поручіиел- ства. Когато графъ Шодордп забѣлѣжи чѳ отоманекытѣ пълномощнйцы не ка- зуватъ какъ ще са оргапизиратъ су- дплпщата, Т.Т. ІЗ.В. СаФветъ наша и Едхемъ паша отговарятъ, чѳ тѣ вече су организирани, по пзмѣнепіята и улучшеніята не могутъ да са рі.іпугъ другояче, освѣнъ съгласно съ Попети- туцігуту и отъ компетентнытѣ тѣла т. е.І отъ Дьржавныя Съвѣтъ и отъ Каме- руту на прѣдставителитѣ, която ще са събере по Марта. Освѣнъ туй, ко* нисіи су са опрѣдѣлплп вече за да уекоріутъ приготовленіе™ на прѣдввж- дапытѣ отъ Конституціи™ законы, и въ малко врѣме тѣ ще са нрпготвятъ.Графъ Зичп пыта, да ли това що казува II. П. СаФветъ паша е отговоръ на думыіѣ на П. В. маркиза Салисбери. А когато II. В. Едхемъ паша изрази желаніе да зсме прѣписъ отърѣчьту па маркиза Салисбери, за да може да отговори, графъ Шодордп каза че пзлаганытѣ въ и сіу. работы са развиватъ въ ирѣдложепіята па Силытѣ. Градъ Зичп постоянствува па пьр- вото си питанье и моли отомапскьп 1> 'пълномощници да земутъ прѣдъ видь, че думытѣ па маркыза Салисбери су пзражевіѳто на пдсіуту на шестьтѣхь Силы, конто нріематъ всичко изсказа- но отъ него.Т.Т. В.В. графъ Шодордп и баронъ Вертеръ казува, че наистинљ пріемутъ мнѣніето на II. В. маркиза Салисбери.II. ІІр. генералъ Игнатіевъ каза, че контра-ирѣдложепіята на В. Порту су противны на идеитѣ на пълномощницытѣ. Отъ свопу страну той сматря, споредъ паставленіята си, че не може да са пріеме никой проектъ, който са отдалечава оіъ положенытѣ отъ прѣдставителитѣ на Силытѣ основы.
> Баронъ Вертеръ прилога, че лордъ

Садбери изложи тыя основы, за копто никаква дума не става въ проектъ™ на Портжту.А когато II. В. Едхемъ паша забѣлѣжи, че това що вижда В. Порта като противно па пейныті; оправданія,изложено е ясно въ едно отъ прѣ-дишнытѣ засѣданія, прочита са една' часть отъ вторыя протоколъ, отъ гдѣю пзлѣзва чѳ тѣ ск слѣдующитѣ 1) съ- ставяпьето на междувяродну комисііу, 2) пріеманьето па чужду жапдарме- рііу, 3) ограпцч^піето на войекытѣ въ крѣпоститѣ, 4) начинътъ за оирѣ- дііляпіето на управителя, 5) административною раздѣленіе, 6) распоряжѳ ніята относително до Фиианціитѣ и пра- восудіето, 7) прѣнасяніето па чер- кезекытѣ Фамиліи въ Азцу, 8Ј прѣ- лав'іпіето на разны мѣста на управле-! ніето на Сьрбіьн и Черну Гору и проч.II. В. Едхемъ паша, като слѣдува да прави бѣлѣжкытѣ си, обявява чеотоманекытѣ власть пито боты, но че съразисканіе
пълномощнйцы нѣмутъ да разпекуватъ тыя расу готови да влѣзутъ въ на другьпѣ.II. Пр. генералъ Игнатіевъ мысли, че ако вдигнутъ отъ средуту тыя въпроси, нѣма вече нѣіцо за разискува- нье; а колкото за него, независимо отъ личнытѣ пеговы чувствуванія, той е пріелъ европейскуту программу, и мысли че не може да влѣзе въ съра- зисканіе на одинъ проектъ, който са отстранява отъ т^зи программу.И. В. графъ Шодордп, като припомня въпросьиѣ, конто отоманекытѣ пълномощнйцы са отказу ватъ да ра-зискатъ, относятъ цііітѣ и судіето,

и особенно оныя, копто са до управленіе™, до Финан- до пзвьршвапіето на право- до начинътъ на пзбираньетоп опрѣдѣленіето на управитѳлитѣ, мысли че, като су тъй работытѣ, потрѣ бенъ матеріалъ не существува за да са приготви законъ за областитѣ.II. В. Сафветъ паша забѣлѣжва, че колкото за управителитѣ, В. Норта е длъжна да призове Конституцііуту, която промысля обстоятелствата за прѣ- стапвапіето.Н. В. маркызъ Салисбери, като прочете онзи членъ отъ Конституцііуту, за който помена'» II. В. Сафветъ паша, забѣлѣжва че въ тоя членъ са освящава нѣкакъвъ/^і произволъ.Графъ Шодордп пріема ту1Г~мпитп: а баронъ Вертеръ прилага, че освѣнъ туй, произволъ™ са бы намѣрилъ така освятепъ отъ КонституцІЕУтж.А когато Н. В. Едхемъ паша увѣ- рп за мучпотііуту на съразисканіето подъ таквызи условія и си запази правото да даде послѣ единъ по опрѣдѣ- лптпленъ отговоръ, графъ Бургоань и графъ Корги нытатъ, туй забѣлѣж- ваніе положително отказваніѳ ли значи или отлаганіе. IL В. Сафветъ паша каза, че прѣдложеніята ще са поднесутъ па размышленіе™ па В. Порту. II. Пр. генералъ Игнатіевъ, като на помня лѣжащуту вьрху вепчкытѣ пъл- помощницы отговорность, постоянству- ва па прѣдложенйй отъ графа Бургуань о графа Корти въпросъ. П. В. маркызъ Салисбери првдлага щото конференція™ да са ч отложи за идуіцый четвьртъкъ. 11 (ліюмощнпцытѣ са виж- датъ като да сматрятъ това отлаганіе за благоврѣменно. Н. В. Едхемъ паша са съгласява па отлаганіето.II. В. Сафветъ паша пыта, само нѣкой части отъ контрапроектътъ ли отвьрлятъ пълномощницытѣ, или всичкыйтъ проектъ.Графъ Шодордп отговаря, че споредъ него, коптраііроектътъ не прѣдегавлява потрѣбпуту основу за съразискваніе.П. В. Сафветъ паша мысли че счита за сво'пь длъжность да припомни, какъ въ много работы, и особенно въ реліігіознытѣ, обеманытѣ въ контрапроектътъ измѣненія съставляватъ дѣйствителенъ успѣхъ. II. В. разсказва разпы обстоятелства, въ конто произволъ™ па обіципекытѣ началници, кои-то много пути су призовавали помощь-ту на сплуту на В. Порту за тѣжко-то бе наказаніе шксъбытіяга самы по се- си маловажны, ограничава са отъновытѣ распоряженія, които с пріело правителството.II. В. графъ Бургоань пыта пакъ конечно ли мыслятъ да отввьрлятъ прѣдложеніята на Силытѣ, пли да гы от.южмтъ за едно по послѣдне раз* глѣжданье.

II. В. СаФвеіъ паша отговаря, чѳ тыя прѣдложенія ще са поднесутъ на министерский Съвѣтъ.Генералъ Игнатіевъ обявява и пакъ, че вепчкытѣ пълномощници имутъ рѣ- нппелны наставленія и чеюйе пріелъ заповѣдь да не влѣзва въ съразисканіе па единъ проектъ, който са отдалечава отъ прѣдложепытѣ основы.Засѣданіе™ са разижда, а идущото са опрѣдѣля за въ четвьртъкъ, 4 Іану арія. (Сліьдцва)(Слѣдуватъ подппситѣ).

по такъвъ начинъ, щото пр8ве^ Порта съзрѣ въ прѣдложеніятаЦ Англііу п отъ КоііФереиціііТіТіѴі 81 іпленпость протовъ цѣлостьтж п ..'1* виспмостьту на оюмапскутуТуй противорѣчіе е едц0 4 характеристпческытѣ Доказателства ііепослѣдовиелпостьту на англійс^ спрямо Турціи политику.Освѣнъ това, англійский'ітъ-г”";......ѵ“ы;1тъми,,ист,|па въпіипытѣ работы, Лордъ ДJ I въ единъ свой телеграммъ до г р М та отъ 25 Маія 1876, казѵо«Д
Англіиската политика

спрямо ТурЦІІЛІ.Едното проучвапье на апг.іійекытѣ документы, относително до Источпыйтъ !въпросъ, конто са обнародуватъ по настоящему во всичкытѣ почти вѣстницы. е достатъчно да покаже па внимателния читатель вепчкытѣ оныя разновидпы и съврѣменно нелеснопс- тълкуемы крыволпченія, които политиката па министерството Дизраели или Биконсфилдъ е слѣду вала еще отъ когато почну възстапіето въ Херцеговина. дори и до послѣднитѣ въ Парламентъ™ изречены слова отъ мннп- стрыгѣ на Царицу Викторііу.Не трѣбва человѣкъ да прѣдпріема аналіізираньѳто и пзважданьето на явѣ противорѣчіята и непослѣдователпостн- тѣ па тузи политику, защото тоя трудъ, инакъ много лесенъ, прѣдпріелъ го е самъ лондопекый Таймсъ^ великыйтъ тойзи тълкователь па общото въ Англіей мнѣніе. Въ особитъ единъ членъ за тѣзи противурѣчія, Таймсъ прислѣ- дува царицыііытѣ министры во вепчкытѣ Фазы, прѣзъ копто е минулъ впеящыйтъ въпросъ на възстапіето въ Турцііж п показва двѣ пѣща : пьрво, чѳ много пути дѣла га па правителството не отговарятъ на думытѣ му, и второ, чѳ во всякоік. почти Фазу

-------------- казува цуи? явилъ на турския въ Лондонъ ц0С(а II. В. Мусуросъ паша. Ка’’ да е отввьр.іила Англія бер^. ’екыя меморандумъ, обстоятелствата^ баче ск са измѣнили отъ Кря,^ і война» пасамъ, штп Попи
никъ, ако и
война» пасамъ, щото Портата це ѵ жала да са падѣе па друго. осві5 па «нравственною» поддьржаніе 01. Англіи. Брюкселскый Порд^ І;аі0^ ворп за тоя документъ. МЬ1слц ѵ понеже «нравственною» поддьрЖ8і- води слѣдъ себе повечето плп» «вещественною», Выс. Порта е отъ туй обѣщаніе па Англііу сищ и дерзостью» за да са отнесе тш размиронытѣ области и смѣло дашвц ли прѣдложеніята па КонференційЕдинъ отъ мѣстпытѣ вѣстницы,и» прпвожда гористо за доказателство й англійскуту спрямо Турцііу поліцщ казува : «Пый мыслимъ, че силхці дерзостьту си В. Порта е взела здј отъ съчувствіето па своето досто^?4и право, а пе чѳ са е оснііМ' думытѣ на Лорда Дерби за «правсі- венно» поддьржаніе. II имаше праг, Портата прилага тоя вѣстникъ, да в» отдаде голѣмо значеніе па оныя іуц па апглійекыя министръ, защото послѣ са доказа въ какво самоу.і ство тласкаше Турціьк «правивеа» то» поддьржаніе на Англіей!

па
СУго
СП

въпросътъ, царицыпытѣ министри . са водили отъ другы новы и мпо пути противоположны па пьрвытѣ плп и неспогодимы начала.Англійскою правителство обяви найнапрѣдь, чрезъ словото па Лорда Дерби, че никакъ ле припознава правото за намѣсванье па чуждытѣ Силы въ работытѣ и спошеніята на В. Портусъ нейнытѣ поддацшщы. Слѣдъ малко, ■ТЛГ.ІТЫПІ Ь 1U1. JI1 .------ --—-- ------ —

Германія въ неточный 
въпросъ.Пишутъ изъ Берлинъ до Лок 

екый В.ъстникв че, въ минутутж гато князь Бисмаркъ былъ при ІЫ ратора, получилъ извѣстіе™ за шш- ньѳто на Мпдхадъ паша ; нотуйсіл ’ тіе не само че не прЪдизвикало і какво ново рѣшеніе, по и осилили—....... , основы™ на полптикуту коьъто
лирдв Дірип TlUJU ни ни іи iFpffWffpWWffѳдпу комиссіей, която бѣше дошла при него отъ страну на работпицытѣ въ Едіімбургъ, че «Хрпстіанетѣ жители въ Българііу пмутъ право да земутъ поръчителства за пеповтаря- пьею па извьршенытѣ у тѣхъ свирѣпства*; и така, условіе™ «поручи- телства» за пръвь путь и отъ тогазъ на сетпѣ са раздаде въ политичеекый- тъ свитъ, и всякой знае че за прьвъ путь то е излѣзло оіъ устата па министра па въпшнытѣ работы въ Англіей.Когато маркызъ Салисбери са напращаше въ Цариградъ, дадоху му са наставленія, смыслътъ на конто са съкращава въ това, чѳ «. Поріата не е въ състояніе да реформира управленіе™ на своитѣ сѣверны области безъ въппшы поручи гелства.» Идевьту за поручптелствата прѣдложн па евро- пейекытѣ Кабинеты самъ тоя англій-

то мысли, споредъ горѣреченный К: точникъ, че настоящата криза іші кува намѣсваньето на Европу,«П естественно невъзможно е,орі дължава дописникътъ, да става щ щото всичка Европа да вземе орлята противъ Турцііу ; а пытатъ егі коя ще бкде онази Сила, коятосм|! менно съ Россіей ще дѣйствува?)! же бы паданьето на Мпдхадъ пашзі даде край на двоумѣніята на яші Силы ; може бы партіята на старніі Турцы, която сега за сега управія работытѣ, да направи нѣщо, коетоЈ прѣдизвпка войнуту. Средоточіе пай жестьту на въпросътъ е еще Вш Въ Берлинъ су расположена! дас;; дьржутъ настоятелно иска піита, е изсказа.іа вече Россія въ Вѣн»г». Н
екыйпише пълномощникъ, който по послѣДерби че.въ изложеніето си до Лорда» началото на поручител-ствата са пріело благосклонно отъ вепчкы Дворове, конто бѣ посѣтилъ въ иутуваньето си за Цариградъ». Сущыйтъ тоіізи маркызъ Салисбери прѣдложи исто тъй и въ прѣдуготови- телнытѣ засѣданія па КопФеренцін&тУ, мѣрката за чужд.т» жандармерііу въ Българііу; по туй прѣд.южепіе са не обемаше въ даденытѣ нему наставленія, а извѣстно е, че тя и не състави часть отъ программуту па КоііФерен- цііуту. Вънъ отъ тузи мѣрку, всичкытѣ другы прѣдложенія, които маркызъ Салисбери, было по свое прѣд- ііачппапіе направи, было прѣдложены отъ другытѣ пълномощници той гы поддьржѣ, обемаха; са въ даденытѣ нему наставленія.Отъ това става явно, че англійското правителство, коего отъ начало са отказа отъ правото да са намѣсва въ работыті» на Турцііу, то пьрво налііг- пу послѣ за вмѣшателството между В. Порту и нейнытѣ подданницы, и туй вмѣшателство бы даже и безъ най малко щадѣніѳ и учтивость», а и
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-Бисмаркъ о далъ колкото-зп товЦі-Дйг категорпчегкът наставленіяекый™ въ Вѣну посланникъ, гр11 Столберга, като го е призовали^' : вп, чѳ Германія са основава и» разумѣпіего между Россііу и Австрію и че достолВпіето на троецарскыйсн-' изисква, щото да не бы туй споразу«^ да будѳ отрицателно, за да пе быі* клони исключително къмъ това трѣбва да буде. по и къмъ он<>ва трѣбва положително да са нзвьрши-Германія отъ своіу страна» ШеС еме всякій спогодбу между Ав^Р и Россіей колкото за неточныя въіірс1* Авсірія са притиска отъ Берѣі||Ь да са съедини съ Россііу за °® дѣйствувапье, при всичко това, в*1* не може человѣкъ да каже постелію колкото за слѣдствіята па1 старанія. Забѣлѣжва са обаче въ едно благопріяіпо прѣвращанье, а’ Берлинъ су убѣдсни че графъ Аі’СЛ ще уступи пай послѣ и тъй шеШ1^ 
Ьпмствіето отъ съюзііичеството па ператорытѣ. Германія ие щеможсС* мс непосредственно участіе ствувапье—това зависи отъней’1010 ( графическо положеніе— но °СІ1^, заднинуту и ребрата па двамппаіа ‘ съюзници, когато тѣ щѳ са ^|ЯІ
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Доппсі® иа«Напрѣдъкъ».
Плѣненъ (Драмско окружіе) Февр. Ій. 
Г-не Редакторе !
Отъ много врѣме насамъ не Ви са съоб- 

(аванл новины отъ къмъ нашыіѣ страны, о- 
собенно, отъ нашето село. Но тъзп причипа, 
ложе бы, читателитѣ да мпеліутъ, чп по пасъ 
владѣе миръ и тишина, нъ за жалость, не е 
тъй- По >ІйСЬ ouie не са ° прѣкъснуда рас- 
прята, по народочерковнытѣ дѣла, по между 
Гьриы и Българи; панелдпиистптѣ още са 
трпдіутъ, по всякой начинъ, за поп-рчввніе- 
то на пѣла Македонія, а о обеннб на Бъл- 
гарекытѣ села по Драмската область. Тона 
ще видите отъ слѣдующето приключеніе, на 
воето съмь былъ очевидецъ, п за което ще 
Цы моліу въ почт. Вы листъ да го обнарод
вате.

Грьцкый Владыка Іоанникій ДрамскыЙ, кой- 
то при обіжаляніето си по селата, отива на 
18-ый Іануар. въ селото Высочанъ (1/2 час. 
на С. отъ Драма и е населено отъ Турцы и 
Българи, подъ Грьцка духовна власть ). Слѣдъ 
като дойде и въ вашето село, нъ прѣдвари- 
телно правилъ единъ човѣкъ, нарочно, да аз 
вѣсти писменно пьрвенцытѣ, че има намѣре
ніе да ни посѣти и да служи въ нашата ( Бълг.) 
нерква. Нашытѣ пьрвенцы са отрекох* да го- 
пріеліатъ. Тогава той са отправя до Гьркома- 
нытѣ въ село го ни, конто го и пріеху, та 

"ІЙ и МУЖП 1!Ъ тѣхната черква. Въ врѣмето на 
I службата, Просочепскый Грьцкы учитель Ан

гелъ Сасклитъ каза слово (това бѣше въ нелвЫ
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дѣля на блудный сынъ) и тълкуваше прит
чата за блудный сынъ, като представяше Бъл- 
гарытѣ за заблудени чада, конто, ако са по- 
каіутъ, Паіріархіята ще гы пріеме въ обя- 
тіята си.

Прѣзъ деня часътъ по 9 Владиката тръгнат, 
да си отиде и замни* прѣзъ срѣдъ селото 

о.Ѵ/ц (накаръ путьтъ му и да бѣше отъ друго
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ро. При хорото са сирѣ. II, като му целу
вах® дѣсницата нѣкой отъ Грькоманскытѣ 
жены п дѣца, изрѣче по турски, вьрху ко
ня сп, слѣдующето: ѵ бешь сене варъ бенъ 
кьойнизе басмамишимъ, велякинъ шейтанъ 
гпрмишь арадя; бенпда, сизпда алдатмишларъ 
Алданмаинузъ ! чюджукларумі, евлядлеримъ! 
Бенъ сизинъ педеренизъ имъ. Алданмаин.т.зъ ! 
бу рада МоскоФлукъ олмазъ, бурада Булгар- 
лдкъ олмазъ, Доспатъ-дагдант іокари, я олуръ, 
я олмазъ, (пса кръстеше). Пагрикханеденъ, 
ананузданъ вазъгечмеин.т.зъ I Схизматикъ 
олмаинузъ ! Бенъ іолдюктенсора, сизе патрик 
ханеденъ Булгаръ владыка геледжекъ. ІІще 
Ме.іеникосъ Прокопіосъ ода Булгарджръ » п 
другы още много такыва. Като казваше Вла
диката тъй въ сляното врѣме са и кръстеше. 
Тогава селския ни учитель г въ Андрей Т. 
Геуровъ, който са случи тамъ, като немо
женіе да тьрпи такыва размнритслвы думы, 
коню СхТ. за срамъ п укоръ на пашій Бъл 
гарекый народъ, и въ вредъ на дьржавата, 
рече ва Владиката тъй: « булгардже сіойле, 
та херкесъ анласунъ.» Разсьрденъ отъ тѣзп 

bi.-wwL лмг.пршплй старецъ става като лютъ 
звѣръ. іутакси са спуща съ коня си възъ 
учителя и го напада съ камшпкътъ, като му 
казваше тыя пумы: < бенъ сенденъ не чеке
рамъ бре чапкунъ. бре шейтанъ, бре... сенъ 
елнъ себебъ, та бу кьоуиъ ехалиси бени та- 
нумаюрларъ; бенъ сенинъ хакуна геледжеимъ, 
схизматикъ I » обсипа го съ толкова другы 
нападателни думы, щото за да са пеппшатъ 
съ перо е невъзможно. Нъ учителя са от
тегли, та злото прѣстанж. Това са вършеше 
въ присутствіе™ на много народъ, който са 
бѣше стекълъ на хоро. Тукъ имаше и единъ 
ковачь-циганпнъ, който рече на Владиката : 
«чекъ ьолуна деспотъ ефенди. » Тогава вла
диката обьрн* крамолата си съ циганина.

Такыва случкы са случва™, както са нау
чаваме, и въ Неврокопската кааза отъ стра
на на тамошній владыка Неофита.

Его, Г-не Редакторе, кои с* размирници- 
тѣ, сто кои разваліутъ тишината, въ по го- 
лѣмата часть, оіъ държавата. Нъ ный сме 
твърдо увѣрины, че милостивый и мпролю- 
бйвнй ни царь-баща, Султанъ Абдулъ Ха
мидъ II я славный му везирь, като при же- 

~-<т«іето си да опазіутъ тишината въ дьржа-
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вата, като чу.угь за_разміірвігіестиаіа И сво, 
еволіята на Грьцкнтѣ владыцы, безъ друго 
піе са погрыжіутъ да прѣмахнутъ тѣзи раз
мирници. Толкосъ за сега. А. А. Б.

Просѣченъ (Драмско) 29 Іануар. 1877.
Г-не Редакторе ва в. Напрѣдзкз.
Искамъ да явіу на публику ту че по на

шенско, Неврокопско, слѣдва онова, което си 
знаемъ т, е. Фанаріотски клеветы. Нѣкога да 
ли ще има нѣкой да повѣрва че има у гьр- 
екыіѣ владыцы още нѣщичко отъ правосла
віе! Нѣкакъ като иска ми са да вѣрвямъ че 
клетытѣ българи повече тегліутъ отъ клеве
ты Фанаріотски нежели отъ другы безос- 
ИОІШЫ 
вижте 

Но 
чп са

причины; за доказателство на това я
іцо по прѣенпчко ви паевомъ.
Василевъ день па новуту годину сіу- 

въ село Бѣлотпнцы, по голѣмо отъ 
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300 к®щи все български, българското на
селеніе да сп има гьрекый епископъ нагос- 
тіе волею и неволею. Негово Боголюбіе обла
давъ отъ глупавут* гордость и отъ прѣве- 
ликуту радость че ужь потупча по Невро- 
конско всичко ваше, Фанаріотски наложи на 
иаселеніето Бѣлотиноко въ цьрквата елинекый 
языкъ изново, нъ като впде че народа не- 
Можь да тьрпи, става но снисходителенъ и 
кязва на общинуту че намира за благослов
ію да са пѣе въ черквуту и Български на 
недѣля, ала отъ дѣсно да е майката т. е. 
курский языкъ, а отъ лѣво керката т. е. 
Болгарский. На това прѣдложеніе ето какъ 
Са отговаря общината : Геронда! понеже каз- 
ЭДто така и удобрявато това, мы нѣма да

I противостоимъ, истината обаче да са яви у- 
ірѣ въ черкну кога служніе, 1амо ще си 
и з .а. те количеството на стадото и спорятъ 
това свободно можь да спр«дѣлите и з.< че- 
теніето въ цьрквут* аннлогычеекы». Когато 
са натакми на владычный прѣстолъ съ ожи
даніе че ще са непълни черквата отъ народъ, 
ето че всичко сана осуетено . . . извършва’ 
службата сп сь нѣколко душъ Власи, по 
малко оіъ Влашковетіі и разядосанъ, излиза 
СИ . . . Този добръ пастырь (?) като оста
на посраменъ, незабавно прпбѣгнова на слѣ
дующето средство; отива и подканва миллетъ 
аскерл отъ селце Вулково, недалечь отъ Бѣ
лотпнцы, сущо и отъ село Зарнево подобны 
лица, да идутъ до Бѣлотияцы и да напра- 
віутъ на по пьрныгѣ кущы на пьрвенцыіѣ 
злоупотрѣбденіе нѣкакъ по тежко и отъ про- 
лѣтешното, а най пече на г-нъ В.ълка.Далъ 
господъ обаче познаеііцы и отъ двѣтѣ села и 
обаждатъ г-ну В*лку и пр. да са онѣчеть 
отъ таі* буря. Казнамъ буря, защото Негово 
Боголюбіе не са устраши отъ Бога да прѣд- 
ставп пьрвенцытѣ за бунтовници и катотак- 
вызь да са накажутъ I Сега пытамь, г-не 
Редакторе, тъй ли изискуватъ правилата на 
христіанство™ ? Не ли е нуждно, щото цен
тралното царско Правителство да искорени 
всичко, което е клевета? До кога ли ще 
останутъ свободны тъй да воюватъ тѣзп Фа 
паріоти изъ отечеството ни? Азъ мысля че 
само тога ще почине народа отъ злото, ко
гато гьрекы пастыри прѣстанутъ отъ раз- 
хожданіею си по страны населены отъ чисты 
Българи.

Тьрново, 17 Февр. 1877.
Г-не Редакторе,

На 15 на тоя мѣсецъ азъ прпстпгнухъ 
тука, въ вторникъ. А отъ това вый разби
рате, едва ли сьмъ ималъ врѣме да са вп- 
діу съ родпины и пріятеля, а камо ли да на
учу нѣкой отъ тукашнытѣ потайности,— 
защото както на сѣкудѣ тъй и тука не ще 
да е съвсѣмъ глуха работа отъ новины,— 
та да ви съобщіу нѣщо отъ тѣхъ. За сега 
това само могу ви каза, че въ сьрдцата на 
тукашното наше населеніе е всѣянъ такъвъ 
страхъ, щото са плаши и отъ най малкото 
нѣщо. Това обаче, което азъ идж за прьвъ 
пжть отъ прпстигваніето си тука да вй рас- 
кажу, не бѣше най долня работа, и азъ,кол- 
кото и да знаяхъ причинуту и колкото и 
да насьрдчевахъ околиы гѣ си, катозехъ прѣдъ 
видъ обстоятелствата отъ едн* страну, и 
какви работи не могутъ да са случваіъ отъ 
неразбранщануту, хепійдоіее са поуплашпхъ. 
А ето каква бѣше работата:

Него вечеръ, като бѣше врѣмето много 
ясно, часътъ по двата бѣше пзгрѣялъ мѣсе 
цътъ въ всичкутх си пълиоту и хубость; 
часътъ на три мѣсецътъ почьрвенѣ и малко 
по малко злыйтъ духъ, както въобще вѣру- 
ватъ тука самитѣ съсѣди Турцытѣ, почну 
да 
ва

го мучи, и той, мѣсецътъ почну да ста- 
все повече и повече тьменъ. Изведнужъ 

са чух* безбройни гърмѣжи отъ пушки, та
ка градътъ потреперя. Злото бѣше, че зат- 
Mtniirro са продължи п пуиікаііівта не прѣ- 

ставах*. До утрпнут* слѣдователпо всич- 
кыйтъ градъ бѣше на нощно бдѣніе отъ страхъ.

Ето протеститѣ, за които поменах- 
мы мин&лятм седмица:

До Негово Блаженство 
Г-на Г. Антима I, Екзарха Балгарскій.

Ваше Блаженство,
При всичкытѣ злочестпнп и жалостни при

ключенія, които са струпаха на клѣтійтъ 
вашъ българскій народъ; при другытѣ не- 
щастія и неволи конто го окружаватъ днесъ, 
бѣднійгь ни народъ трѣбвало было да са 
лиши и отъ свойтъ На іалнпкъ на Българска
та Чиркова! Като чухме прѣди нѣколко врѣ
ме, че нѣколцина отъ царпградекытѣ съ . . . 
и задни мысли Българи дѣйствували противъ 
Ваше Блаженство като желаяли сваляніето 
Ви отъ Екзархійскыятъ прѣстолъ, ній твьр
дѣ много са обезпокоихме.

Изъ пай напрѣдь никому са непскаше да 
вѣрва, че и днесъ мѣжду Българитѣ са на- 
мѣрватъ още таквпзъ злонамѣренни и .........
хора гаііішзъ партизани и . . .. конто да са 
стараятъ да расклатятъ Черковната наша са- 
мостоятелностѣ и да рабогятъ за въ полза 
на вьрлитѣ ни непріятели; нъ изпослѣ ній 
имахме злочестинаіа да са увѣримъ въ пс- 
тинноегьта на тѣзи вепріяіви слухове и 
твьрдѣ много са наскърбихме. По тъзп при
чина долоподписанптѣ жители на Габрово въ 
името на всички Българи отъ градътъ и 
колпбитѣ протестираме най енергично про
тивъ .... и Партизанска постъпка па тѣзи 
г да НѢКОЛЦИНА, конто правятъ исключе
ніе отъ цѣлъ българекый народъ и считаме 
тѣхнитѣ планове и опитвавія за пай врѣдп- 
телни на народнитѣ ни интереси. Ній идемъ 
при Васъ, Ваше Блаженство, да Ви заявимъ 
преданностьта си и довѣріето си, което п- 
маме и което продължаваме да имаме къмъ 
Васъ като Началникъ на Православната наша 
Българска Чернова. Ній високо прогласяваме, 
че само Васъ познаваме и ще познаваме за 
законенъ Началникъ на Българската Чернова 
и хранимъ къмъ лпчностьта па Ваше Бла
женство най искренни чувствуванія, най го
лѣмо почитаніе и синовна признателность. 
Днесъ народнійтъ ни интересъ, народното ни 
единство, утвьржденіето и спокойствіе™ на 
Българската Чернова е тѣсно свързано съ 
задьржаніето Ви на Еазархійскый Прѣстолъ. 
Ній сме увѣрени, че Вій съ мудрото си у
правленіе, съ вашето постоянство и самоот- 
вьрженность, конто вппагп сте показвало при 
пай труднптѣ обстоятелства, ще можете да 
осуетите домогваніята на нѣколцина Бъліарс 
въ Ц/градъ.

Като цалуваме

I които тѣ могвтъ да са ползуватъ, ако су 
светата дѣсница на Ваше1 ваястину ползователни, или да са врѣдпаз-

Блаженство, остапаме завинаги най прѣд^/т 
смиренна Ваши духовни чада. В

Габрово, 12 ый Февруар. 1877г. 
(Слѣдваіъ подпаіштѣ и иечніитѣ на маха. U.)

Ваше Блаженство !
Ный долоподписанптѣ жители отъ Видин

ската Епархія съ жалость ся научаваме, че 
нѣкой лица отъ прѣди два мѣсецп ся отпра
вяли до нѣкой отъ Българскытѣ Епархій да 
гы убѣждаваіъ, кой знае съ каква цѣль да 
подѣйствунатъ за сваляніето на Ваше Бла
женство. Рѣченнитѣ личности безъ обаче да 
прибѣгватъ до нѣкой основны причини за та
зи пмъ цѣль, пскатъ да докажатъ само съ 
това, че ужъ причината на бавнія вьрпежъ 
на народночерковнытѣ ни работы сте В. Бла
женство, и че за да бы тръгнале по добрѣ 
неизбѣжно е было Вашето променяваніе.

Ные относително за бавностьта съ която 
слѣдваіъ да вѣрватъ черковнытѣ пи работы 
и сами сме прпчпнитѣ, които поможемъ да гы 
отдадимъ на Ваше Блаженство, а само на об
стоятелствата въ който ся намираме, и за 
това неможемъ да покажемъ негодованіе™ сп 
къмъ тѣзп почтенны личности, които ужъ 
полъ прѣдлогъ на доброжелателство, поступ
аетъ за подобенъ начинъ, само съ своя нѣ- 
кон частна цѣль, като глѣдатъ да всѣляватъ 
іізмѣжду народа недовѣріе къмъ Ваше Б іа- 
женство. А пай паче на онѣзп лпца отъ ко 
пто нѣкой и като бывши членове на Екзяр- 
хійекый съвѣтъ, и конто по отблизо позна
вать работытѣ и не гы отдаватъ на обстоя
телствата (което е и праведно) а гы отдаватъ 
на В. Блаженство. Тѣ сами оежждатъ ссбѣсл 
като по начинътъ съ когото прибѣгналп за 
тузи си цѣль, сами даватъ поводъ за сум- 
неніе на тѣхныйтъ ііагрпотпзмъ. И за това 
ако и да мислехме, че още отъ начало рѣче- 
нытѣ личности, като получих* п признате
ленъ отговоръ отъ нѣкой Епархій, ще дой
дутъ въ съзнаніе и сами, счетохме за изли 
шію да сн дадемъ мненіето за иоступкизѣ 
имъ, Нъ въ послѣдію врѣме, като ся науча
ваме, че поменуівтѣ личности продължавали 
да дѣйствуватъ планътъ си, затона ныя счи
таме за своя вай свяіа дл’-жность да протес 
тпраме противъ неумѣстнытѣ имъ и частни 
домогванія.

За това прочее, моломъ В. Блаженство, 
да пріемпте отличната ни признателност!., ко
ято чувствувамы къмъ Васъ за пскренностьта, 
съ която отечеекы сте ся трудили да упра
влявате повѣреното Ви отъ Н. II. Величество 
и цѣлыя Български народъ кормило на чер- 
ковнія ни корабъ и въ с.т.щото врѣмя Вися 
изражаваме, че и за напрѣдъ ще имаме пъл
но довѣріе въ Вашею управленіе на черков
нытѣ ни и народни работы.

Като замоляваме В. Блаженство да изрази
те нашитѣ чувствованія къмъ Васъ и па че
стното правителство. Прѣпоржчвами ся на Ва- 
шитѣ тепли молитвы и остапамп на Ваше 
Блаженство пай отдави духовни чада.

Впдпнъ, 1877 Февруарія 12 ый.
(Слѣдватъ подпнсытѣ на членоветѣ отъ съвѣта.)

Ваше Блаженство!
Ные долоподписанытѣ въ името на град

ското и селско насѣленіе чрезъ настоящето 
си прихождаме да пзразпмъ къмъ Васъ бла- 
годарвості.та си за гдѣго можахте да упазя- 
те самостоятолностьта на народната наша 
церква въ пай бурнытѣ врѣмена, въ конто 
непріятелптѣ ни Гьрцытѣ су са мучили всѣ- 
чеекы да съсппятъ основата, върху коіуто 
са въздигна и прогласи незавысимостьта на 
Българската наша Церква.

Съврѣменно като чуваме че нѣколко наши 
сународнвцы су са завзели да дѣйствоватъ 
въ името на народа за сваляньето на Ваше 
Блаженство отъ Екзархійскыятъ престолъ, 
ные въ желаніето на цѣлата епархія Сливненска 
протестирамы пай снергыческы не противъ 
своеврѣменнытѣ и неразбрани поступки на тѣ- 
зи нѣколцина наши Българи, които кой знай 
по какви тѣхны каприціи работятъ да сму- 
щаватъ парода ни въ иастоящптѣ обстоя
телства, които пожатъ быде ползователііы за 
насъ само тогась, когато еднодушіето и съгла- 
сіето владѣе помежду ны, тогась сало мо
жатъ са поправи недостуткытѣ, ако са съзп- 
ратъ въ Екзархійското управлѣніе.

II тъй Ваше Блаженство като Вы цалуваме 
дѣсницата, молимы Вы съобщѣге желаніето 
вы и на честното наше Рравителство, и безъ 
повѣче оставаме на Васъ

Вѣрны во Христа чада
Сливенъ, 15 Февр. 1877.

Въ 
заела

Една забѣлѣжка.
послѣднія си брой Неточно Врѣме 
отъ Стамбула единъ членъ, авторътъ 

ва който са наема да направи размышленія 
вьрху положеніе™ на българския народъ 
въобще и вьрху екзархіііекытѣ работы по 
частно. Работата е твьрдѣ серіозна и дели- 
ката, и тя изисква дълбоко проучванье на 
жпвотътъ, нравытѣ и обычаитѣ на тозъ на
родъ, за който ще са говори, та за това ный 
смы въ правото сп, мыслимъ, отъ сега еще 
да са усумнпмъ за добросъвѣстностьт®, коіуто 
ни поднася Стамбула прѣзъ Неточното Врѣ
ме, п да прѣдположпмъ, безъ да дочакамы 
крайтъ па тѣзи размышленія, че тѣзи по- 
слѣднптѣ су недоносено отроче на извѣсти* 
едну отъ малко врѣме насамъ партійку, ко
ято не съ български очила глѣда на българ- 
екытѣ работы. Какъ и да е, а длъжностьта 
ни налага да обьрнемъ вниманіе™ на нашитѣ 
сънародници вьрху оныя оіъ подобно есте 
ство членове, които има да са поевіутъ, 
споредъ обѣщаніето па писатель™ пмъ, въ 
«Неточно Врѣме» прѣзъ «Стамбулъ», и отъ

ватъ, ако су вредителни. Отъ своіу страну, 
вый ще гы слѣдуічімы съ надлѣжн.т.ту вни- 
мателность, за да можемъ пспослѣ да пмъ 
направимъ потрѣбпут* рецензіи-., а сега 
за сега ще задоволпмъ любопитството на 
читателитѣ са само съ като пмъ прѣпо- 
ржчпмъ слѣдующкту отъ горѣреченпый членъ 
уломкж, въ коіуто блѣщи пскренностьта и 
безпріістрастісто па ппсательтъ:

« ... Не су са забравили буритѣ, кои- 
то са ,подвигнахж въ едва часть одъ гр ц- 
кыйтъ елементъ чрезъ основаніе™ на Бъл- 
гарекыйтъ Екзархатъ.

< Съ цѣль казнами една частъ отвгръц- 
кыйта елемента, понеже вый цѣнимъ высо
ко естественно™ благоразуміе на туй племе, 
щото не можемъ да го направимъ отговорно 
за буйното съпротивлепіе срѣщу одно пра
ведно дѣло. »

Безъ да пспытувамы има лп въ тѣзп пѣ- 
колко реда каква-годѣ логика и съ прнстра- 
сііе ли пли съ голѣму искренность су на
писани тѣ, ще кажемъ само че, колкото ще 
благоразумно и да е едно племе, то не мо
же да са оправдае за буйното си езпроти 
еленіе срѣщу едно праведно дѣло. Защото, 
споредъ насъ, само глупавитѣ са противятъ 
па праведнытѣ дѣла и но могжіъ да гы тьр 
пі.т.тъ, както бухалитѣ и кукумѣнкытѣ са 
противятъ и не тьрпіутъ свѣтлину ту Какъ и 
да е, а ный желаемъ щото Редакція га на Стам
була пли, все едно, на Неточно Врѣме, като 
оправдава Гьрцытѣ и тамъ гдѣто самата чо- 
вѣщппа гы оса.жда, да не ос.т.жда поне бъл
гарски тъ народъ, кой ю безъ буйность, а 
съ истинско благоразуміе възстава вынугы 
срѣщу неправдуту и капрпціптѣ было на 
Гьрцытѣ, было на пзлѣзли отъ помежду му 
каприціозны личностп.

РАЗІІЫ НОВИНЫ.

Всташвапьето въ войскл.тл» на 
князя Вилхе.тма ІІрускый

Келнише Цайтунга обнародува текстътъ 
на поздравителното слово, което проіізнесълъ 
Императоръ™ на 9 Февр. (н.) прѣдъ гене- 
раліпѣ иофицерытѣ на і-вото отдѣленіе отъ 
гвардіанскут* пѣхоту, като имъ прѣдстанпдъ 
впукътъ си, князя Вилхелма, по случай на 
вступвапьето му въ тоя региментъ. Ето прѣ- 
водътъ му:

« Желалъ быхъ да прѣдставі* лично на о- 
Фіщерското тѣло отъ пьрвото отдѣленіе на 
гвардііуту, внукътъ си, който влѣзва днесъ 
на службж, както можѣхъ да направіу за 
сына си въ 1849; но лютото врѣме ми за- 
прѣщава да са излагамъ на вѣтъра. За то
на, Г-да, ви повыкахъ да ви прѣдставіу, 
вамъ които сте днесъ неговы главатари, вну
ка сп, въ началото на новжт* епоху, която 
захваща той нъ живота си. Вашата мнсія ще 
бхде да го образувате за службуту и въ 
войнишкыіѣ длъжности.»

Като са отправи къмъ внука си, Импе
ратора каза:

« Отъ псторііут* си научилъ, че всичкы
тѣ пруекы царіе, като сж слѣдвалп другы
тѣ си владѣтелекы длъжности, посветявали 
су всякога особсннуту си гриж* на вой- 
скуту. Велпкыйтъ Курфирстъ еще бѣше 
далъ на своптѣ Фаланги, съ своето юначе- 
ство, единъ примѣръ, съ който никой не 
можѣ да са съобразя. Фридрихъ І-ый прѣд- 
виждаше твьрдѣ добрѣ, че, като полага ко- 
ронхту на главхтж си, можеше да са види 
принудеііъ да іу защищава. По той знаеше 
тоже, че войекытѣ му, които вече бѣх* да
ли доказателства, правяху за него тузи от
бран* невъзможна.. Въ сущыйтъ гарнизонъ, 
отъ който ты ще правитъ часть, и който 
по право са нарича люлка на прусскут* 
войску, Фридрихъ-Вилхелмъ 1-ый състави 
здрачжту основу ва новою устройство чрезъ 
строгжт* дисциплину, която впечатп на о- 
Фицеритѣ и войскарптѣ, и безъ коіуто ни
коя войска не може да существува; този 
духъ владѣе еще и днесъ. Фридрихъ Ве- 
лпкый, съ свойтъ войнишекый геній, направи 
отъ тыя тъй здраво устроены войски ядку- 
ту на сноіуту войску, съ коіжто той прави 
войны, дана битвы, които направих* името 
му безсмьртно. Фридрихъ Вилхелмъ II ый 
пригурву отъ начало другу едн® тактику, 
во не безъ да получи лаврови вѣнцы отъ 
тыя новы борбы. Мойгъ царский родитель 
имаше на срѣщу си сущыйтъ непріятель, и 
жалостны нещастія поствгнжхж войскуту и 
отечеството. Но, като остави на страну 
всичко, коего бѣше увехтѣло п гнило, той 
прѣустрои войскуту и й вдухну отечество
любіе и честность. Това е, което му напра
ви успѣхи, коню ще встанутъ забѣлѣжены 
за всякога въ лѣтописитѣ на пруск. войску.

Братъ ми, тъй жестоко прѣтьрпѣвшійтъ, 
Фридрихъ Вилхелмъ ІѴ-ыйгордѣешеса съ сво- 
іуту войску, която въ мрачвытѣ и жалост
ни дни, съхрани къмъ него непоколебим* 
вѣрность, и коіуто той можѣ да направи да 
спечели новы успѣхи и да пожыіе новы Лав
ровы вѣнцы.

Въ такова състояніе азъ наиѣрихъ вой- 
скжту. Ако е имало нѣкога правителство 
сравнително кратковрѣменно, на което Про- 
видѣніето, както са види, е защищавало суд- 
бинуту, то с тона отъ послѣднытѣ годины 
и то е еще войската, която съ своіжту по- 
стояіів* п невъздьржии* пьргавин* постави 
Пруссіі* на высочинмту, ва коіуто са на- 
мѣрва днесъ. Гвардіанскою тѣло, на което ты 
принадлѣжишъ отъ сега на татъкъ, и реги- 
ментътъ, който та пріема въ своитѣ редове, 
съдѣйствувах* ва тоя блѣсъкъ и на тыя слав
ни успѣхи. Орденытѣ, конто видишь врьзъ 
гурдытѣ ми с* публично израженіе но мо- 
іутаі незаличима благодарность и на моіуту 
вѣчнК признатедность за прѣданностьт*, съ ко
іуто войскатае спечелила побѣду врьзъ побѣду.

Твоята младость впдѣ това врѣме, и баша 
тп е за тебе единъ особитъ образец ь за на
чинътъ по който трѣбва да са комап ува въ 
войскутк п въ бптвытѣ. Въ войнишкото по
ложеніе, въ което влѣзвашъ, ты ще са почу
дитъ, може бы, като видитъ вѣща, конто щѳ 
тп са чинутъ че с* маловажны; во ще па- 
учпшътоже, че въ службу ту нѣма нищо мал
ко, и че всякой камькъ, съ който са гради зда- 
ніето на едн* войску, трѣбва да е издѣланъ 
точно, щото зданіето да сполучи и да будо 
трайно.»

Като са обърн.т. къмъ ОФпцсрытѣ, Импера
торъ™ приложи да каже:

«Прѣдавамъ Вы прочее внука сп, за да му 
дадете войнишко въепитаніе, всякой въ своя 
кругъ и това ще буде най пьрво грижата 
на началникътъ на отдѣленіе™ му — за да 
стане единъ день достоенъ потомъкъ на сво
итѣ прадѣдп и на моіуту кущ®.>

На внукътъ си:
«Иди прочее и пспълнявай длъжностьтл СИ 

тъй, както ще та поучаватъ. Нека Богъ бу
де съ тебе.

Нзведнъждь слѣдъ пріеманіето отъ импера
тора, наслѣдникъ™ на коронут* и Князь 
Вилхелмъ, заедно съ ОФецерытѣ, отидох* въ 
Потсдамъ, гдѣто нъ старыйтъ домъ за упраж
неніе бѣх* събрани 6-тото отдѣленіе отъ І-ый 
региментъ на Гнардіі.т.т* и офицерското тѣ
ло отъ гарнизона.

Кііязьтъ наслѣдникъ влѣзо въ кругъ™ на 
ОФицерытѣ и пмъ говори горѣ долу тыя думы :

«Азъ самъ сьмъ са училъ въ тоя регы- 
меіпъ, познавамъ прѣвъеходныйтъ неговъ 
духъ и желаіу само да остане сущыйтъ. Не 
могу освѣнъ да сърадвамъ сына сп, за гдѣто 
бы повивавъ и той да учи въ това училище. 
Сынъ ми познава славнытѣ дѣла ва двѣтѣ 
войны, въ конто тоя регыментъ оправда, 
както всякога, стар*т* своіу репутаціи». 
Могу прочее, да каж* че сынъ ми трѣбва 
да са гордѣе за гдѣто ще носи тузи уни
форму, коіуто и азъ сьмъ носилъ по всич
кото врѣме на слугуваньето сп въ войскіктх ; 
п съ това чувствованіе ни го повѣрявамъ.»

Кііязьтъ наслѣдникъ свьршп, като поруча 
на сына сп да не забраня никога думытѣ, 
които чу сутринут* отъ устата на Импе
раторъ™ и царьтъ. Послѣ кііязьтъ наслѣдникъ 
заедно съ княза Вилхелма са приближи до 
войскарптѣ и гы поздрави съ тыя думы .• «За 
мене е едно удоволствіе, че сынъ ми ще са 
учи въ сущото отдѣленіе, въ което и азъ 
имѣхъ честьт* да са учіу едн* годину и 
половину врѣме съ което с* свьрзаны пай 
добрытѣ въепомпнанія па моето военно по
прище».

Слѣдъ едно поздравленіе на войскарптѣ, 
князьтъ наслѣдникъ покани сына сп да вдѣзз 
въ редътъ. Князь Вплхелмъ застану на че
ло на войскарптѣ и пстегли сабіуту си. Вой- 
скаритѣ прѣдставих* оружія. Послѣ тръгн*- 
хж ва цііремоніаленъ маршъ.

Нзведнъждь слѣдъ това князьтъ наслѣдникъ 
заведе сына си въ градекыйтъ палатъ въ Пот
сдамъ, гдѣто го прѣдстави на професоры- 
тѣ отъ военното училище, които ще обуча- 
ватъ младыйтъ князъ въ различнытѣ клонове 
на военный науки. —-г...... а — -

Австрія,
Изъ едн* дописку отъ Вѣну до Л. Хе- 

ралдз отъ ,2/24 Февр. извличани слѣдую- 
щытѣ редове:
«... Опасностптѣ отъ едн* войну и 

заплашителната перспектива за заплитаніята, 
конто безъ сумнѣніе ще послѣдуватъ, у- 
пражняватъ голѣмо вліяніе вьрху главнытѣ 
политически партіи въ Австрііу, защото тѣ 
разбиратъ съвьршенно, че само тѣсното съе- 
диненіе между двѣтѣ владѣющи народности 
може да прѣдстави едн* здрав* прѣград* 
противъ нашествіето на панславизмъ™, което 
заплашва и самутж имперііу. Опроверга са 
слухътъ, за одно споразумѣніе между Россііу 
и Австрііу, споредъ който Австрія тѣла да 
сп присъедини не само Босну, но и Сьрбііу. 
При все това, нѣкой бѣлѣзп показватъ, че 
отъ ііаданьено на Мидхадъ паша на самъ, 
министьрьтъ на въішшитѣ работы клони пз- 
ново къмъ странут* на Россііу. По тона, 
което е истина, то о че сношеніята между 
берлинскій™ и с-петерсбургскый ДворовесУ — 
много тѣсны, и че князь Бисмаркъ прави 
всичко що може, за да убѣди Австрііу да 
работы заедно съ Россііу. Има много врѣме, 
отъ какъ германский™ канцлеръ са е пз- 
разплъ, че срѣдоточіето на тяжестьт* на 
Австрііу е въ Пещ*, понеже неговото же
ланіе е да види тази послѣдніутж че о раз- 
шпрочпла земіут* си въ Истокъ, нѣщо, кон
то ще направи по лесно да са присіедпиіутъ 
нейныіѣ пѣмекы обласіи на Германііу, а пъкъ 
щс б*де едно възнагражденіе то за Австрііу, 
която ще са лиши отъ тѣхъ. Едва партія въ 
Днорътъ и въ воЙскут* глѣда всякога съ 
добро око тона, гдѣто Босна да са присъе
дини на Австрііу. Тази идея са появи и въ 
вѣстнпцытѣ, които са пишутъ по внушеніе 
на графъ Андраши. Слуховетѣ за съсредо- 
точваніето на войекы показватъ, че тона 
съсрѣдоточанапіе става на Турскытѣ границы 
а не ва Русскытѣ или на Ромунскытѣ. Прі- 
уготонлепіята за да са постави на военн* 
ногу австрійската войска с* свьршени до 
пай малкытѣ і одробности, за голѣмо очудва- 
ніе па всичкы. Въ едно извънмѣрно късо врѣ
ме отѣ 600 до 800 хиляди души ще бж- 
дутъ готовы за войну. Не нѣрвамъ, че эа- 
повѣдьта за да са тури въ движеніе войска
та ще са даде, прѣди Русситѣ да прѣмпнУтъ 
Прутътъ; Австрія, може бы, ще чака да са 
започне войната на Дунава. Въобще са мы
сли, че Русситѣ ще почнутъ нападепіето въ 
мГ.сецъ Марта, и увѣряватъ че на 3-ій или 
на 9-ый на тоя мѣсецъ ще прѣминутъ Пру
тътъ. Но всичкытѣ тыя слухове іімутъ нуж- 
т* отъ подтвьржденіе.



оиромпшіята между разнытѣ класове на 
иасблепіето е достіігналй до тази степень въ 
Австріі.ь, іцото много войскарп са заішсватъ 
изпопо при исгичапі.ето на врѣмето имъ въ 
воонііата служба., като образу ватъ тъй е 
динъ разсадникъ за подофицери. Родителитѣ 
отъ сіюіа стран.Ћ полатъ да са пріемамъ 
дѣцата пмъ въ войската прѣдп врѣме. — Въ 
Рейхстага, въ обдастпытѣ діеты, въ общин- 
скытѣ Съвѣты са занимаватъ съ този въпросъ 
и Камерата на Б.іагороднытѣ о назначила ве
че нѣкой количества за съграждапьено на об
щественны зданія. Но това са само прѣмсн- 
ны облегченія, а спромашіята ще продължава 
до тогава, догдѣто ще има страхове за война.

Мврътъ съ СьрбіІА тука са смѣта като дѣ
ло свьршено. Россііа, която глѣда да напра
ви АвстріііЬ свой съюзникъ, не иска да до
качи <чувствптелностьт<ті> на тази послѢдніа- 
тж чрѣзъ никакво военно заявленіе въ Сьр
біІА» иди въ ЧернА-ГорА; слѣдователно, тыи 
Княжества са свободны да свьржагъ миръ съ 
Портамл'і. Не отдавнашнытѣ избори въ Сі>рб- 
ската Скупщпнлі отдздоха пооѢдата на 
консервативііытѣ. Въ понедѣлникъ тя ще са 
отвори съ едно княжеско слово. Тя щс по.і- 
твьрди условіята за мпрътъ и нейнытѣ закон
ны длъжности ще са свьриіатъ. Всичкытѣ 
голѣмы скупщины изразяватъ «желаніята на 
народа» и тыя желанія не са виждатъ никакъ 
благопріятны за министерството Сгсфко-Ри- 
стпчь. Не са знае еще, кои ще ба. датъ не- 
говитѣ наслѣдницы, но единъ Кабинетъ ЙІа- 
риновичь-Зеничь са вижда най вѣроятенъ. 
Прѣзъ Марта що са отворятъ училищата кои
то бѣХА са затворили отъ Іунія 1876 г. па
самъ, и волентирскытѣ отдѣленія ще са рас
пусти атъ безъ забавА. Колкото за прѣговб- 
рытѣ за миръ съ ЧернА-ГорА, назвать, че 
Австрія ще бди, да не бы да са докачатъ 
иейнытѣ права, които й дава вѣнскыйтъ до
говоръ.»

Генералъ Черняевъ и Гърбената 
-іюйска. — «Таймсъ» обнародувалъ па 
френекы, сліъдующето писмо отъ Генера
ли Черняева, относително до обявяваніе- 
то, което лордъ Дерби направилъ на 8/20 
Февр. въ камермтх на лордоветѣ.

Господине, — Прочетохъ малко съ о- 
чудваніе това що казува Лордъ Дерби въ 
словото си, което господство му произнесе 
на 20 на тоя мѣсецъ въкамерАТА, т. е. «че 
сьрбската войска была всичката съставена 
отъ волентпры русски, и че слѣдователно 
Россія вземала дѣйствително, а не по форма, 
участіе въ войната».

Като главенъ комавдантинъ на Мораво-Ти- 
мокскатк войска, която състоеше отъ тритѣ 
четвьртыны пзъ всичкытѣ сьрбекы силы, на
значены да противостоятъ на мюсюлмански тѣ, 
събраны отъ тритѣ части на свѣта, считанъ 
за своіа длъжность да явіа ясно, че каза
ното отъ негово Благородіе Лордъ Дерби въ 
парламента върху числото на русскытѣ во- 
леныіры въ СьрбіІА е далечь отъ пстиннжта.

Сьрбія обяви войнжтх на ТурціІА на 1-й 
Іуліи (н) а пьріппѣ волентпри пристигнаха 
къііъ срѣдАТА на мѣсецъ Августа; въ 11-

6птвата прѣлъ Алсксинацъ и 
— ................ на 1-ый Августа имаше всичко

около стотина войскары и офицеры Руссы.
Стпчаньето на волентпры почва, когато 

главныйтъ станъ са прѣнесе въ Делпградъ: 
ОФИцерп и сълдати дохождйха всякой день 
по 10 и по 15 души; пай голѣмото число, 
което нѣкога е дошло, вкупъ, было е 145 
души. Въобще, отъ началото на войната до 
сключваніето на армистіілтк, нѣмаше въ Сьр- 
6ІІА въ всичката лиііііа на войната, офи- 
цери и сълдати заедно, повече отъ три хи
ляди русски волентпры.

Отъ това число въ Мораво-ТпмокскАТА 
войска имаше 1,806 сълдаты и 646 офи
церы. Азъ мога да докажА тыя цифры съ 
достовѣрны документы отъ военныйтъ ета 
мажорр. Во врѣмето на битвАТА при Дю- 
нишъ имаше въ моравскАтл долина всичко, 
подъ мое управленіе, заедно съ русскытѣ 
волентпры, нѣщо около 28,000 ратняцы, отъ 
които само половината 6Ѣха обрАжены съ 
пушки отъ новата система. Тыя силы дьржѣ- 
ХА одна лиііііа отъ 35 до 40 километры 
за да въепиратъ пожарытѣ и кланіята, конто 

_пш>'иіха ТурцытѢ во всякой градъ и село, 
конто имъ падахА въ рлцѣтѣ.

Пріимѣте, г не, увѣреніята на отличното 
ми почитаніе.

Тшшдііувтъ-Внлла, Вантноръ, 21 Февр.

М. Черняевъ.

Миссіята на Генерали Игнатіева. 
— Агенціята Борд: ано телеграфира че ге
нералъ Игнатіевъ са пріелъ на 21/5 Марта 
отъ Императора Внлхелма и отъ князя Бис
марка, и че отъ Берлинъ той щѣлъ да иде 
въ Вѣна. Петата Агенція лзвѣстява еще че 
графъ Шуваловъ, русскыйтъ посланникъ въ 
Лондонъ, тръгнжлъ сащыйтъ день отъ Ан- 
глійскатж столица и отпвалъ за Парижъ. 0- 
Фиціалнытѣ Австрійски вѣстницы увѣряватъ, 
че мисіята на Генерала Игнатіева е свързана 
съ прѣдложеніето па Англііа, което състоя
ло въ да са остави на ТурціІА врѣме за да 
тури въ дѣйствіе своптѣ реформы.

Агенціята «Хава» между другото казва и 
това, че Генералъ Игнатіевъ отъ Берлинъ щѣлъ 
да иде право за Парижъ, безъ да са отбива 
да ходи въ Лондонъ.

Дохождапьето на Черногорскытѣ 
прѣдставители. — Двамата черногорски 
пълномощници за сключваньето на мпрътъ, 
г-нъ Божидаръ Петровичъ, прѣдсѣдательтъ 
на черногорекыіітъ Сенатъ и г-нъ Станко 
Радонпчь сенаторъ и братовчедъ на князя 
Николая, стигнаха минаіыіііъ чегвьртъкъ 
вечерьта въ Цариградъ, съ пощенскыіиъ трі
естинский вапоръ, който гы бѣ взелъ отъ 
Корфу, гдѣто тѣ бѣХА отишли изъ Катаро.

і Пълномощнпцытѣ са прпдружени отъ двама 
тѣлопазіітелп. Камилъ бей, главныйтъ упра
витель па церемонііпѣ бѣше опрѣдѣлплъ е- 
діпіъ чиновникъ да отиде да посрѣщне прѣд- 
ст а в и гели тѣ. Тѣ слѣзох.ѵ. въ Хотелъ де Би- 
зансъ, въ ПсрА, гдѣто отдѣленія бѣхА хва
нали за тѣхъ по заповѣдь и съ разиоскытѣ 
на отоманското правителство. Въ пеіъкъ су- 
іриііАтж г.г. Петровичъ и Радоничь пріех.іі 
посѣщевіето на капитанпна на русскою при
станище.

ІІрѣговоритѣ за миръ съ Черня» 
Горя». — «Ј. Хералдъ» оіпд вторникъ 
пише: Тыя прѣговори захващатъ »ормално 
днесъ, въ министерството на външвытѣ ра
боты, между СаФвеіъ паша и черногорскытѣ । 
пълномощници г.г. Петровичъ и Радонпчь. 
Казуватъ, че между главнытѣ исканія отъ 
Черіі.т. ГорА о и туй за устАііваньето на 
пристанището Спица въ Адріатическою мо
ре. Когато отъ по прѣдп < а загатнА за това 
исканье, пталіавского правителство заяви съ- 
противленіе за едно подобно устАПванье. Ав
стріи направи сащото, оіъ сірахъ да не бы 
едно свободно черногорско пристаните да ста
не средоточіе на контрабандА за Далмацііл.» 
Берлннскыйтъ дописнвкъ на Таймсъ телегра- 
Фпсва слѣдующето отъ 12/24 Февруар.: — 
« Понеже Австрія са противи на устАпва- 
ніею на едно пристанище въ Адріатическою 
море на ЧсрнА ГорА, Черногорцытѣ ще са 
задово.іІАГъ безъ сумнѣніе да получатъ единъ 
пристАпъ до морето прѣзъ Шсодренското е- 
зеро и рі.кАтА Бояна. Колкою отъ къмъ 
сушАтх, тѣ искатъ едно земско уголѣменіе 
по голѣмо отъ онова, което Портата иска 
да имъ даде. Въ случай че дойдатъ до едно 
споразумѣніе, черногорскытѣ пълномощници 
ще бАДАтъ опълномощени да подпіішатъ е- 
динъ прѣдварителенъ договоръ.

Въ понедѣлникъ сьрбскытѣ прѣдставители 
ходили въ конакътъ на СаФветъ паша. До
гдѣто приказвали, казува Басмретъ, и чер
ногорскытѣ прѣдставители дошли тамъ. Мю- 
стешарпнътъ на министерството на външвытѣ 
работы, Александьръ ефенди приса.тствувадъ 
на тона свижданье, коею инѣ СаФветъ паша 
съ лрѣдставителитѣ. 

»

Басмретъ казува, че въ четвъртъкъ В. 
Везырь пріелъ единъ телеграмь отъ князя 
Милана, въ който князьтъ му изражаналъ 
благодареніята си за сключваніето на мпрътъ. 
Ферманътъ, който подтвьрждава забѣлѣжены- 
тѣ въ протокола условія, е вече готовъ и 
Сулганътъ, въ знакъ на ново едно благово
леніе, ще проводи тоя Ферманъ въ Бѣлградъ 
съ Пертевъ сфсндп.

Помпрптелпытѣ расположенія, за конто 
ПертеФъ сФенди даде доказателство, когато 
бѣше ііратснъ съ мисііа въ Бѣлградъ, като 
са оцѢііпха отъ князя Милана, естественно 
бѣше че Пертевъ ефенди ще са назначи за 
ТАЗИ НОВА МИСІІА.

Пишатъ пзъ 1’агузА отъ У/21 Февр. до 
вѢнскаі а ІІолитише Корспонденцъ..—

«Свѣдѣнія, които ни идатъ на право изъ 
ЦетпнА. ни расправятъ, че генералныйтъ ан
глійский Консулъ Монсонъ е еще въ този 
градъ и че продълженіето па неговото баве- 
пье тамъ са тълкува чрезъ успліята, които 
прави Англія за да убѣди ЧернА-ГорА да 
са откаже отъ своптѣ исканія за земс. о уго- 
лѣмяваніе. Увѣряватъ, че генералныйтъ Кон
сулъ Монсонъ принасялъ па ЧернА-ГорА 
100,000 л.стерл. само да са откаже отъ ис- 
каніята си.

Положепіето на Роесііл.. — Спо- 
редъ единъ телеграммъ „Хава-4, Политише 
Кореспонденцъ полуофцціалныйтъ вѣнекый 
вѣстникъ, обнародвалъ въ лштътъ си отъ 
срѣДА 16/28 Февр. слѣдуюшыйтъ телеграммъ 
изъ С.-Петерсбургъ:— «Генералъ Игнатіевъ 
ще трьгне наскоро за ВѢііа, Берлинъ п Па
рижъ. Не е вѣроятно, че едно военно дѣй
ствіе ше са почне па Прутътъ въ тона врѣ
ме. Това дѣто са говори че Россія щѣла да 
са задоволи съ едно общо заявленіе съ флоты 
въ Въспорътъ, не отговаря никакъ на рус- 
ската программА.

Восішы движенія въ Россііж. — 
Еіпнъ телеграммъ изъ С-Петерсбургъ отъ 5 
Марта (н) казва, че по слѣдствіе на много- 
то снѣгъ, който паднАЛъ въ Кпшеневъ и въ 
по голѢмата часть на БесарабіІА, съобще- 
НІѲТО съ ЮЖНАТА руеСКА ВОЙСКА С ПрѢКЪС 
пато за сега. — Единъ англійский каипта- 
нинъ, който дойде изъ Одссса, ны увѣрява, 
че много хора работятъ денонощно вьрху у- 
крѣпленіяіа на тоя градъ и на това приста
нище п, че най характерногпчсската чьрта 
на това мѣсто за сега е, постоянною военно 
въодушевленіе.

Россііжіх и Турцііж. — Ню-Іоркъ-Хе- 
ралдъ казва: — На 2 Февр. (н) вапорътъ 
Фани трьгнА отъ тука за Кровщадъ (Рос
сія), ватоваренъ съ барутъ и металически 
Фпшецы отъ стойность за 50,000 долвры 
(1,250,000 Фр.) Единъ голѣмъ желѣзенъ ва- 
поръ отъ 2,000 тона са натовари въ Ню-Хавнъ 
съ 25,000 гарабинн Пьебоди-Мартини и 
съ 20,000,000 Фпшецы за Цариградъ. Вспч- 
ката стойность на товарътъ ще надмине 800,000 
доллара (4,000,000 Фр-). Порячкы заразно- 
видны военны потребности дохождатъ тукъ 
отъ странА на Русскою и Турскою прави
телства. Платенитѣ количества прѣзъ послѣд- 
ніата година въ нашійтъ градъ и въ мани- 
Фактурнытѣ срѣдпща на Нова Англііа, въз- 
лѣзватъ отъ 15 до 25 мпліога доляра (отъ 
75 до 125 мпліона фр.). ТурцытѢ вопрѣкы 
своптѣ Финанціалны утѣсненія, плащатъ въ 
брой орліжіята, коню купуватъ, и минуваіъ 
за пай добры мющеріп.

Ринатъ изъ Тпфлнсъ отъ 8 Февр. (нЈ 
на^ѣвскАТА Политише Корреспонденцъ, 
че,,|;шоредъ достовѣрны свѣдѣнія, персійскый 
ть \**ихъ еа вижда готовъ да са съедини сь 
Росс^іа. Увѣряватъ че единъ Формаленъ до
говоръ са сключплъ и че Насръ-Еддинъ са 
задіъжилъ да съсредоточи 30,000 души на 
границытѣ на Багдадский виляетъ. Въ Пер- 
сііа владѣе голѣма войнска дѣятелность. А 
за да са отправи и да бАде готова до о- 
прѣдѣлешіыйтъ день, русски ОФПцери отъ 
Ёга-мажорътъ са псороводили въ Техеранъ, 
12 русски оФицери щѣли да тръгнАтъ на 
скоро за този градъ. По сетнѣ, единъ рус
ски генерала ще отиде въ главныйтъ пер
сійскый станъ.

Мпрътъ съ Сьрбіілі.
Споредъ особытыгѣ на грьцкыя в. Неоло

госъ свѣдѣнія, протоколътъ, който са подпи 
силъ и размѣни.іъ между В. ПортА и сьрб- 
сьытѣ пълномощници за възстановевіето на 
мпрътъ, обемалъ слѣдующнтѣ условія:

1. Слщесгвовавшійіъ прѣдп войната редъ 
на работытѣ.

2. Обща П отъ днѣгѣ страны амнистія и
3. Испраздневанье вАтрѣ въ 12 дни отъ 

подппсааньею на конечною сключваніе на 
мпрътъ и отъ императорскАІж войска и отъ 
сьрбекфТА на мѣстата конто дьрЖАтъ.

Тойзи документъ быіъ съдруженъ и отъ 
едно особенно съобщеніе отъстраііАна князя 
Милана до В. ПортА, въ коею сьрбскыйтъ князь 
казувалъ че, колкото за прѣдложеното отъ 
В. ПортА, но оттѣглено по послѣ гражданско 
равенство въ СьрбіІА, викой пять не е бы
вала разлика въ сьрбскою правленіе между 
гражданинѣ, на коіато релпгіІА и да прп- 
надлѣжіжтъ тѣ. А за поведеніето на СьрбіІА 
спрямо киріаршесвый дворъ, князь Миланъ 
забѣлѣжва, че Сьрбія вынагы е дьржѣла едно 
покорно къмъ него поведеніе, и че ще слѣ- 
дува да са обнаея къмъ него тъй, както и 
прѣди.

Така подписаната п размѣнена спогодба са 
поднесла миналый четвьртъкъ отъ министра 
на въпшнытѣ дѣла на Н. В. Султана.

ОФііціално съобщеніе.
« 12 чл. на КонстигуціІАТА прогласява 

свободжгА на Печата, въ прѣдппсавытѣ отъ 
законътъ границы. Това распоряженіе про
чее обема, че свободата ва Печата трѣбва 
да 6адс во всякой случай подчинена на е- 
динъ законъ. Догдѣто да са прогласи новыйтъ 
законъ, който ще управлява ІІечатътъ, и про- 
ектътъ на'който са прѣглѣдва, до тогава за
конътъ отъ 2-ый Шабанъ 1281 (1865), 
поместеиъ въ сбпркытѣ на закоиытѣ на Им- 
періІАТА (Деплі/рз), ще са приспособява 
въ пълна сила, споредъ 118-ый чл. па Кои- 
ституціІАТА, който казва тъй :

« Всичкытѣ распоряженія на сАществую- 
щытѣ днесъ законы, правплнпцы, нравы и 
обычаи ще слѣднатъ да са прпспособяватъ, 
догдѣто не са пзмѢніатъ, пли уничтожатъ 
отъ други законы или правплнпцы. »

Слѣдователю, вепчкытѣ вѣстницы ще про
дължава! ъ да ха Цг-,>апіпка-м. г- |»-».игтмПта-. 
законъ и отговорііпцытѣ, колю прѣстАпятъ 
границытѣ на тоя законъ на Печата, ще са 
подлагатъ на началата, конто той прѣдписна. 
На управленіе™ на печата са възлага пс- 
пълненіето на настоящето министерско рѣше
ніе. >

Маджпдъ бей са найменова управитель на 
ппсалищсто на Печати, вмѣсто Блакъ бея, 
който са назначи за членъ на Дьржаввый Съ
вѣтъ. — Писалището на Печата, което за
висеше до сега отъ министерството ва външ- 
иытѣ дѣла, постави са въ сащото врѣме подъ 
управленіето на министерството ва вАтрѣш- 
пыгѣ работы.

Крпстпди сфсндп, прѣждебывшійтъ секре- 
таръ на императорското посолство въ Римъ, 
п зеть па И. Пр. Александра СФенди Кара 
теодорвди, са назначи мюстешарпнь на Я- 
ненекыйтъ виляетъ.

Полпціята дири отъ пѣколко врѣме пасамъ 
нѣкой си Со^ты, които са обвинени, че 
грабнАЛ« едно Гьрче отъ махалАТА Салма- 
Тумрукъ, п че го дьржѣлп много часове въ 
единъ ханъ при Султанъ Мехмедъ, въ Цари
градъ. Отъ шесть тѣхъ обвинены, забтіета- 
та запрѣХА вече четворпца.

Положепіето на жьртвлтА, която едва нма 
на 16 годины, задана, както казуватъ, серіозны 
беслокоііствія.

Разбойничеството въ Манастырь 
(Бытоля). — Пишатъ пзъ Манастырь, че 
прочутыйтъ главатарь на разбейиицытѣ, Хад
жи Гомара, който бѣше ужасъ за тази о- 
бласть, са покорилъ въ послѣдне врѣме на 
упранптельтъ съ шестдесеть души отъ своіа- 
та дружпнА. Пашата рѣшилъ да употрѣби 
тыя юиацы за гоненьето и на другытѣ раз
бойницы п гы проводилъ на четы по20 ду
ши, въ христіанский села на три окрАЖІя, 
гдѣто разбойницытѣ не прѣстаягъ отъ да 
плѣнІАТЪ, сирѣчь въ Костуръ, въ ГребенА 
и АнаселпцА.

Въ САбботл, по случай на праздникътъ 
за възшествіето на Прѣстолгтъ на І’усскыйтъ 
Императоръ, отоманекыйтъ параходъ поздра
ви русскою знамя.съ 21 топовни гърмежи. 
Прѣзъ деньтъ Сапдъ паша, пьрвыйтъ адю- 
тавтинъ на Султана и Мюниръ бей, пьрвыйтъ 
драгоманивъ на Императбрскыйтъ Диванъ, хо
диха въ русскыйтъ палатъ да поздравІАтъ 
г. Нелидова.

Отоманското правителство вазначп.то кон
сулы въ Ню-Іоркъ, въ Балтимора, въ Чикаго 
и въ ФиладелФІіл.

іЕридставитедитв ит
— Ею имената Ща Кандидаіыіѣ, които са 
пзбрахм за прѣдставители въ Парламента за 
Цариградъ: — Авраамъ ажиманъ сфснди (е- 
врейнъ), съ 31 гласъ; Асанъ Фехмп СФен
ди, (авокаіинъ), съ 28 гласа; Василакы бей 
саракіоти (Грькъ), съ 27 гласа; Юсуфъ па
ша, мивпетъръ на Финаііціптѣ, съ 26 гласа; 
Ахмедъ ВеФіікъ сф. п Оханесь Аллахъ-верди, 
(Арменокатол.), съ по 26 гласа; Ахмедъ Хплми 
ефенди (улема), съ 23 гласа; Сервиченъ с- 
фснди, докторъ на мсдицината, (Григоріан
ский Арменинъ), съ 22 гласа; Себухъ сфсн 
ди Максудъ (Григоріанский Арменинъ), съ 
21 гласъ; Шейхъ Османъ ефенди, съ 21 гласъ.

Прочитамы въ Басмретъ:
Щомъ въпроептѣ съ СьрбіІА и ЧернА-Го- 

рА са изравнятъ съвьршенно, Императорско
то правителство ще проводи прп Европейски - 
тѣ правителства единъ высокъ чиновникъ, съ 
ОСООНА мисііж.

Щеса вземАіъ мѣркы, казува Басяретъ, 
за да могатъ да са правятъ 970,000 фи- 
шецы на день.

Вакмтъ лзвѣстява ченапьрвый Марта (и.) 
вечерьтА Портата п Серасксрьтъ телеграфи
рали на войската, която са намѣрва въ Сьр
біІА, да пспразднп въ 10 пли 15 дни поло 
жевіята, конто дьржи по настоящему.

Мѣстнитѣ вѣстницы казнатъ че премпріето 
съ ЧернА-ГорА са продължило еще за 21 день.

Доюиридеи Хавадисъ. и Мусаватъ казватъ, 
че колетѣ на Генерала Игнатіева гы натова
рили на вапорътъ за да гы прѣнесАтъ въ 
ОдесА.

Комавдантинътъ на Ерзерумскытѣ укрѣпле
нія Али Риза паша са обѣсилъ.

ЈКЈг’ Конто отъ спомоществованіатя на На- 
пріьдъкъ са свьршватъ въ крайтъ на тоя мѣ
сецъ, уноляватъ са почитаем, спомощество
ватели да си прѣдплатІАТъ за напрѣдь, ако не 
желаІАтъ да са еппра пспращаньето на листо- 
ветѣ имъ.

ТЕЛЕГРАФЫ.

п« 1Dluuif( кыгб дружества 
до Иеточныйтъ въпросъ J каза 04.,СіЧющ( > Гфорепціята имаше
ако тя не сполјчп да даде „Д Шк 
ко здраво разс ижденіе, Т1| 
както са надѣід, да отстран ",|,е % 
ніята и да установи едно тпай?'%( 
ніе между великытѣ Силы 10 с“°>. 
HJ тно раздѣлены чрезъ нодозрѣ "°

НЕКРОЛОЗИ.
Съ юлѣмо прискорбіе извѣстимъ 

на любезнийтъ ни братъ Г-нъ Гого Г 
то е стбратъ на нашити народни въз 
дътъ ни изгуби за всѣгда единъ І- 
порви поборници на черковни™

Той бѣ съ развити чувства, іД 
це, и съврѣуено като бѣ ималъ 
по добрити страни на Европа и вид« 
поминъкьтъ на свободнийтъ свѣтъ* 
хладнокровіе да глѣда да пошкатъ бп’а??’^ 
Феиерското духовенство и да учатъ 
непознати тѣмъ Той прозъ попика 
Бтлг. училиште въ своята си кошта и Г? 
но дѣца и отъ двата пола. Народътъ а*’1*'* 
особно да слуша матерниять си язиД0''^ 
него, като на свой благодѣтели и избаі 2* 
диката съ интрпгити си затвори учі!.ігш'ІТ^ ■ 
наший събратъ съ разумностьта си сп Д’5*1’ 
ри училнштето, което и до двесь едщ^'1’

Но благоволението народно той бѣшеа 
витель отъ Водепекото Еиархтіо въ Б ! 
Цьркоиснъ събори въ Цариградъ ш, |87| $

Като има злочестината не прѣдъ много е 
изгуби едничката си наслѣдница дъштсрц. 
дишііа възрасти, и т< іі па 1876 год. ЦОС,Л 
на възрастъ 55 годишна ея присели въ віш 
бытель.

Обстоятелствата като непозволявагъ н 
пѣіито повече вљрху живота и дѣлата па 
честволюбецъ, еврашвамь съ: Вѣчная «ѵ/ р «в

ьъ почитание
За Водевската обп- 

|877 Іаііи.Ю -ий к.Ев№
Солунъ,

Г-нъ Митку Стоенчу ІІаракуцЬвъ, біПі, 
отъ най-достопохвалнитѣ младежи въ п... Т Г|» оЛовсчъ Іои много ся трудеше зярщ-- 
ліниата, сліцо много обичаше Шипучму.> 
цытѣ. Но годишната му болесть го накајТ^Д 
дели отъ веичкы. Той ся помини на 7 адЛ 
нощьтж часътъ но 9, като остави пріяіеаді I 
да скърбятъ твьрдѣ много за смьртжму. Вкаі 
мстъ ! Хр. Драсоші

Ловечь (87/ Февр. 8-ый 
«яажждтаипикддцх'кчст

Деня 3 Февр. 1877 испжлни ежрдцата ваh.- 
ското тукашно население съ неутѣйиа пв 
като му отпѣ любимия, за неговото сві® 
многозаслужнвшііі учители ПАРАСКЕВА Д [ 
ЖІІЕВЪ.

Вѣна 16/28 Февр. — Тукъ не е дошло 
нпкакво пзвѣсііе което да подтвьрждава илп 
да опровергава обнародваното отъ Таймсъ из
вѣстіе за распущапьето на южнжта войска, 
слѣдъ сключваніёю на мпрътъ между Тур
ціІА и Княжествата СьрбіІА п ЧернА-Горж.

Бѣлградъ 16/28 Февр. — Слухъ са прьс- 
ка че Г. Марпвовпчь ще са повыка за прѣд- 
сѣдателъ на мивистерскыйтъ Съвѣтъ.

Вашингтонъ, 2ый Мартъ (в). — Каме
рата и Сснатътъ събраны наедно и въ пълно 
събраніе, обявихА че Г. Хеіе е избранъ за 
прѣдседатель на Съедпнепытѣ Щаты съ 185 
гласове противъ 184.

Лондонъ, 5 Мартъ (н). — Таймсъ мысли, 
■и; Гі пртатаг ии П№"!
рАЖваньею па Россііа, ако са увпчтожи Па
рижский іъ трактатъ.

Берлинъ, 5 Марта (н)- — Гспераль Игна
тіевъ пмѣ днесъ единъ разговоръ отъ едпвъ 
часъ съ княза Бисмарка, у когото тоя вечерь 
ще бАде на вечеря. Гспераль Игнатіевъ ще 
тръгне въ срѣдА за Парижъ.

Вѣна, 8/20 Февр. — Вчера, дипломати- 
чеекыйтъ агентивъ на Романііа, извѣсти о- 
Фпціално ва графа Андраши, че Ромаііія 
желае да бстане неутрална во всякой случай.

— РомАнската милиція ще са распустне 
ПДуіЦАТА ССДМИЦА.

Вѣна, 8/20 Февр. — ПристигнАлитѣ изъ 
ПерсіІА новины клоніатъ да ПОДТВЬрДІАТЪ 
прѣдположеніето, че Россія имала намѣреніе, 
ако избухне войната, да обьрне своптѣ у- 
силія главно къмъ азіатскАТА странА. Рус- 
ското вліяніе въ Тахеравъ работи дѣятелно 
да убѣди Шахътъ за да са съедини съ Рос, 
сііа въ случай, когато тя тръгне на походъ, 
и да зънеме тъй спорнытѣ пограничны земи. 
Щахътъ са впждалъ благонаклоненъ на този 
ПЛ(І*'Ъ‘ _________- (Таймсъ\
^""Ћкна, у/21 Февруар. — Черногорекыіітъ 
Князь иска, относително до земското отстап- 
ванье най малко това, което Конфёренціята 
бѣше прѣдложпла. Той искалъ еще и да 
има два острова въ Шкодренското езеро, при
станището Спица, свободното плаванье по 
Шкодренското езеро и потсчсніето на Бонна 
дори до морето. Той искалъ еіце да има 
примы дипломатпчеекы сношенія съ ТурціІА, 
посрГідствомъ агенты, живущи въ столицытѣ 
ва двѣтѣ Дьржавы. Н. Свѣтлость прѣдлагалъ 
отъ другА странА, да плати въ дванадесети 
годины стойностьта на вепчкытѣ укрѣпленія 
и общественны зданія въ отстапснытѢ мѣста, 
да накара да са завьрнлтъ всичкыіѣ забѣг- 
нали Херцеговпнцы, които възлѣзвалп, спо
редъ него, на 90,000 души, съ условіе о- 
баче, Портата да имъ даде пълна амнистііл, 
да гы храни до идущата жьтва и да имъ 
даде средствата за да си съградІАтъ пакъ 
кащытѢ п черковытѣ, и да обработватъ зе- 
“HTd СН- шил (Таймсъ).

Вѣна, 9/21 Февр. — Поляшскыгѣ вѣст- 
нііци извѣстяватъ, че 150,000 души са на
значени да подкрѣнІАтъ резервАТА на южна
та руССКА ВОЙСКА.

Берлинъ, 10/22 Февр. - Романія извѣ
сти на Силытѣ че ще распустне своптѣ ре
зервы въ началото на Марта, понеже Россія 
нѣма, даже и въ случай на война, намѣре
ніе да захваща Дувавскытѣ Княжества, ц 
защото тя вс пека друго освѣнъ правото за 
прѣмннуваііье.

Лондонъ, 10/22 Февр. - Маркизъ Са
лисбери, като говореше снощп въ едно уго
щеніе, което му са направи отъ Камерытѣ

Покойния са е родилъ на -I | Окт. ISISir 
Карлово. Той са е училъ при прочутия вп 
времена еллинистъ учители Гайно Поповачз. г 
въ неговото ученичество билъ напустшлЬ 
по причина на мпогобройни Фанариотмиівпг 
отишжлъ въ Карлово. При него покойния і> 
основно еллинския езикь, наедно съ слівіг 
новобжлгарский, къкто и елемептарнитѣ вага

Развития му чрѣзъ просвѣштешіето дуй г 
но взелъ да чувствува неволитѣ ва народи 
са рѣшилъ да дѣйствува прѣзъ всичкия«t 
за улегкчението на тѣглилата му. Увѣреиі,» 
мо чрѣзъ образованието ште може да as 
нашия народъ и успѣшно да са бори съеір 
штитѣ го злочеетини, рѣшилъ са да поне«:: 
то, особенно въ опия тљмни времена, бреве»
чптелството.

Пљрвоте и послѣдпьето му мѣсто за; 
като учители е бидъ Русчукъ. Ко™ щеігф?

въ най лошо положение. Дѣцпта са 
панвкида. Той захвашга да убѣждаии града 
че е нуждно да има и Русчукъ пб-рсдовив 
ште, таквосъ, каквото е, било основаното п! 
(855 въ Габрово, каквито сж биле Казанше 
Карловското, основани на (837: Сойотскому 
вано на ‘838; Панагюрското, КалоФорпш, 
фійското, Тжрновското, основани на 1839 г 
Неговитѣ горѣшти думи намѣрили отзивъ 
цата на гражданитѣ, и въ кжео време алію 
тий главното мжжеко училиште, косто трія
днесъ.

Неуморимата дѣятелность, която развили 
това този талантливъ и ревностенъ разсада 
просвѣштешіето, е за чудение. Него не го 
ежрдчавала нито неразбранштината на Фи 
които той зависалъ, нито оскудностьта опи» 
ни ерѣдства въ занятието му, нито сирои® 
нито пжкъ частнитѣ му Фамилиарни многоброё 
штастия. Той и едното и другото или вр#? 
или юнашки претжрпявалъ, и все са стремиг з 
стигне свѣтлия си идеалъ — да поивга 
си. А тази негова неуморима дѣлтелпоспК 
всуе. Тя са обсипала тжйштедро съ илодоае.ь" 
би трѣбвало да му яавиди всѣкой учіпым 
ежштъ родо.іюбецъ ! — Всичкытѣ граждаке»? 
да ики, съ конто са гордѣе днесъ Русчуи, 11 
негови признателни и уважаюшти пахятьта і;
ници. Нѣма кжшта бжлгарска въ този грмѴ- 
да ие са отзовава мкжекий или ж’СНСКЩДЩ-

ТУ

"ПСилгатедпость _за ндговитѣ сладкодѣм1“*''' 
и за бла го ра з у аі ііитѣ іі'еза бра в и м и наста;

По покойния не е ограничавалъ кржпЩ '’|__
ствието си само въ училиштпото здание 
вжнъ на всѣкадѣ, въ частно разговори, и1* 
блични ежбрания, е проповѣдва.ть, катос*®^ 
роленъ учитель, любовъ и съгласие, n₽CJt- 
на обштитѣ интереси отъ час.тиитѣ, самоио^г 
напие, дѣятелность, неустрашимость, а . 
ко — ревность кжмъ просвѣштението, Зашгі1' 
е вѣрвалъ, че тѣзи добродѣтели, ако укр®*1*5 ' 
шитѣ на еднородцитѣ му, ште може нашие
ла пзіѣзе побѣдитель изъ борбата съ нес 
то и тжмнината. А думитѣ му сж наиііралІ 
па всѣкждѣ заштото тѣ не били престру8^ , 
лизали изъ джното на ежрдце стоплено съ» 
городни чувства; заштото всѣка една отъ 
сила печата ва убѣждонието. — 11
пи трудове са е явявалъ сегпсъ-топіеъ 
шата публика. Отъ тѣхъ по важенъ с ,(■ 
штонница*4 преводъ отъ Гржцкнй — . :

Пжленъ съ горчивини е билъ и е по .у1 J 
та на всѣкой Болгарский учитель: подо < ,
и па локойниятъ. Но ний пакъ ште і:ажС?! fS,5; 
зѣ му ! — Малко сж тѣзп честити. ь'0,,т° 
са похвалятъ съ 50-годишна благодѣтели-’- 
сть, а единъ отъ тѣхъ е той. Той видѣ-іъ^н^^ , 
когато билъ зароненъ въ пай черни зл° 
видѣлъ го и какъ воскржспалъ изъ гр°№ 
какъ усмлхиатъ са приготвя да п"с1‘ ’"'јр.цде' 
зората па трайно честито бждупгт® • " 
ва. което е желаялъ, косто му е 
постигналъ; плода на своптѣ ^трудове вьу*^ 
съ очитѣ си искренпатя признателность 
до поколение и чулъ съупіитЬ си благое.fi- 
Дано Богъ награди еъ подобно цпастпе ... 
тружеиицитѣ за просвѣштешіето и до [ 
рода ! — . гі?

Нека Всевишний упокой увѣпчани , 
кова сполуки духъ. Вѣчна му память^

Русее !4 Февр. (877.

Въ Печатниците на ullanp^1 
у Д. Араміана.


